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Новини

НОВИНИ ТИЖНЯ

СВІТОВІ ЦІНИ НА ПРОДОВОЛЬСТВО В ЛИСТОПАДІ ЗАЛИШАЛИСЯ СТАБІЛЬНИМИ
У листопаді середнє значення Індексу продовольчих цін FAO становило 135,7 пункту, тобто прак-

тично не змінилося порівняно з жовтнем. Про це повідомила пресслужба організації.
«Зростання індексів цін на рослинні олії та цукор було майже повністю компенсовано зниженням 

індексів цін на зернові, молочну продукцію та м'ясо. Таким чином, значення ІПЦФ лише незначно (на 
0,3 відсотка) перевищило рівень листопада 2021 р.», - йдеться в повідомленні.

Зокрема, середнє значення Індексу цін на зернові в листопаді склало 150,4 пункту, що на 1,9 пунк-
ту (на 1,3%) нижче за жовтневий показник, проте на 9 пунктів (на 6,3%) вище за показник минулого 
року. Світові ціни на пшеницю в листопаді знизилися на 2,8%, що пояснюється головним чином понов-
ленням участі РФ в Чорноморській зерновій ініціативі та продовженням терміну дії цієї домовленості, а 
також послабленням імпортного попиту на постачання зі США у зв'язку з неконкурентоспроможними 
цінами та посиленням конкуренції на світових ринках внаслідок збільшення обсягу поставок із Росії.

Світові ціни на фуражні зернові, порівняно з попереднім місяцем, також знизилися – на 1%.
«Ситуація з Чорноморською зерновою ініціативою вплинула й на ціни на кукурудзу, які в листопа-

ді продемонстрували зниження на 1,7%, чому також сприяло відновлення судноплавства річкою Міс-
сісіпі (США)», - йдеться в повідомленні.

Середнє значення Індексу цін на рослинні олії в листопаді становило 154,7 пункту, підвищившись на 
3,4 пункту (на 2,3%) після семи місяців безперервного зниження. Зафіксоване в листопаді зростання 
зумовлене підвищенням світових цін на пальмову та соєву олії, яке з лишком компенсувало зниження 
котирувань ріпакової та соняшникової олії.

АВСТРАЛІЯ ОЧІКУЄ НА РЕКОРДНИЙ ВРОЖАЙ ПШЕНИЦІ
За прогнозом Федерального бюро економіки сільського господарства та ресурсів Австралії 

(ABARES), у 2023 р. виробництво пшениці в країні досягне 36,6 млн тонн, що на 1% перевищить ре-
зультат попереднього року і стане новим рекордним показником.

як зазначається, попри часті дощі, що призводили до повеней, врожайність і якість озимої пшениці 
у деяких регіонах вирощування в країни є найкращими за всю історію спостережень.

Також очікується високе виробництво ячменю – 13,4 млн тонн, що стане четвертим за величиною 
врожаєм за всю історію спостережень.

Врожай  ріпаку, як очікується, досягне рекордних 7,3 млн тонн.
Загальне виробництво озимих культур в Австралії може сягнути 62 млн тонн, що буде другим за 

обсягом показником.

РІВЕНЬ САМОЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЄГИПТУ ЗЕРНОМ У 2022 РОЦІ ПЕРЕВИЩИВ 60%
За словами міністра сільського господарства та меліорації Єгипту Мохамеда Ель-Кусейр, у 2022 р. 

країна досягла рівня самозабезпечення зерном у 62% на тлі зусиль зі зменшення залежності від імпор-
ту пшениці та кукурудзи, повідомляє Arab News.

як зазначив посадовець, наразі аграрії Єгипту збирають у середньому 9,5-10 млн тонн пшениці на 
рік, а посівна площа зернової в п.р. досягла 3,7 млн акрів, що є найбільшим показником за всю істо-
рію спостережень.

Надалі уряд Єгипту планує збільшити загальну сільськогосподарську площу в країні ще на  
3-3,6 млн акрів.

МЕКСИКА ПЕРЕГЛЯНЕ ЗАБОРОНУ НА ІМПОРТ ГМ-КУКУРУДЗИ
Уряд Мексики запропонує перенести запровадження заборони на використання гМ-кукурудзи до 

2025 р., заявила 7 грудня міністр економіки країни Ракель Буенростро, повідомляє Reuters.
За її словами, наразі ведеться робота із внесення необхідних змін до указу президента Мексики, 

яким передбачено введення заборони на використання з 2024 р. гербіциду гліфосату і гМ-кукурудзи.
Нагадаємо, що вказаний указ уже викликав погрози судових позовів з боку США, які поставля-

ють до Мексики близько 17 млн тонн кукурудзи щорічно. При цьому в межах чинної редакцїї указу пе-
редбачається заборона на використання гМ кукурудзи для харчових потреб, тоді як кормова зерно-
ва буде дозволена для імпорту.

ЕКСПЕРТИ STRATEGIE GRAINS ПОНИЗИЛИ ПРОГНОЗ ВИРОБНИЦТВА ОЛІЙНИХ В ЄС  
У 2022/23 МР

Експерти консалтингової компанії Strategie Grains понизили прогноз врожаю олійних культур у 
країнах ЄС в 2022/23 МР, тоді як оцінка посівної площі залишилась без змін.

Зокрема, прогноз виробництва ріпаку знижено з раніше озвучених 19,51 млн тонн до 19,47 млн тонн 
(+14,5% за рік) при врожайності 3,35 т/га (+3,9%), які планується зібрати з 5,81 млн га (+10,1%).

для соняшника прогноз врожаю скорочено з 9,18 млн до 8,99 млн тонн (-12,6% за рік) при врожай-
ності 1,76 т/га (-24,1%), які планується зібрати з 5,1 млн га (+15,1%).

https://www.agriculture.gov.au/abares
https://www.arabnews.com/
https://www.reuters.com/
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Щодо сої, то виробництво прогнозується на рівні 2,39 млн тонн (-11% за рік) проти раніше очікува-
них 2,41 млн тонн. Врожайність прогнозується у 2,2 т/га (попередня оцінка – 2,22 т/га; -21,7% за рік). 
Посівна площа очікується у 1,08 млн га (+13,6% за рік).

ТУРЕЧЧИНА ОЧІКУЄ НА ЗБІЛЬШЕННЯ ВИРОБНИЦТВА СОНЯШНИКУ У 2022/23 МР
Аналітики консалтингової агенції Sunseedman прогнозують виробництво соняшнику в Туреччи-

ні у 2022/23 МР на рівні 2 млн тонн, що на 400 тис. тонн перевищить результат попереднього сезону.
Імпорт олійної, як очікується, сягне 750 тис. тонн порівняно з 475 тис. тонн у 2021/22 МР.
Варто зазначити, що на тлі високого виробництва та збільшення імпорту насіння соняшнику екс-

перти прогнозують скорочення імпорту соняшникової олії Туреччиною у 2022/23 МР до 805 тис. тонн 
проти 1 млн тонн сезоном раніше. При цьому експорт продукту з країни в поточному сезоні може збіль-
шитись на 34% за рік – до 650 тис. тонн.

У ЛИСТОПАДІ ІНФЛЯЦІЯ В УКРАЇНІ ПОМІТНО УПОВІЛЬНИЛАСЯ
У листопаді споживчі ціни в Україні зросли на 0,7% проти показника попереднього місяця. Про це 

повідомила пресслужба державної служби статистики України.
Зазначимо, що вказаний показник суттєво нижче рівня жовтня, коли вказане зростання оцінюва-

лося в 2,5%.
Продукти харчування звітного місяця подорожчали лише на 0,5%, при цьому найбільш істотно 

зросли в ціні яйця – на 10,6%.
Крім того, в листопаді зафіксовано зростання цін на хліб на 1% та макаронні вироби – на 0,4%. М'ясо 

та м'ясопродукти за підсумками місяця подорожчали на 0,1%, молоко – на 2,9%, тверді сири та сир кис-
ломолочний  – на 2,4%, вершкове масло – на 2,3%.

Разом з тим, протягом місяця знизилися ціни на соняшникову олію – на 0,4% та цукор – на 1,1%,
У цілому за перші одинадцять місяців п.р. споживчі ціни в Україні зросли на 25,7%, у т.ч. на продук-

ти харчування – на 33,5%.

ПРОБЛЕМИ ЗІ ЗБУТОМ ВИРОЩЕНОГО ВРОЖАЮ МАЮТЬ МАЙЖЕ 70% АГРАРІЇВ УКРАЇНИ –  
АПК-ІНФОРМ

Результати опитування, проведеного експертами ІА «АПК-Інформ» серед 530 сільгоспвиробників 
у 16 регіонах України, свідчать про те, що 69% респондентів наразі мають складнощі з реалізацією зер-
нових та олійних культур як нового, так і старого врожаю.

При цьому слід відзначити, що найважче вдається знайти покупців аграріям Хмельниччини (97%), 
Кіровоградщини та Київщини (по 91%), а також Черкащини (89%), дніпропетровщини (88%), Полтав-
щини (84%) і Львівщини (82%). Легше з пошуком покупців сільгоспвиробникам на Закарпатті, де лише 
18% опитаних мають складнощі з реалізацією зернових та олійних, на Рівненщині, Вінниччині та Воли-
ні (38%) цей показник складає 34%, 26% та 38% відповідно.

«Багато сільгоспвиробників скаржаться на низькі ціни попиту, що ледь-ледь покривають затрати 
на вирощене збіжжя і часто є навіть нижчими, ніж його собівартість. Також є проблеми у зв’язку з від-
сутністю ринку збуту через зупинку роботи більшості українських морських портів та підвищення цін 
на логістику», - додають експерти.

Більш детально про особливості реалізації врожаю в умовах війни в Україні читайте в розділі  
«Ексклюзив» нашого сайту.

ЗМЕНШЕННЯ ПЛОЩ СІВБИ ОЗИМИХ В УКРАЇНІ НЕ ВПЛИНЕ НА ВНУТРІШНІЙ РИНОК -  
ВИСОЦЬКИЙ

Наразі немає причин для хвилювання через очікуване зменшення у поточному році площ сівби ози-
мих культур  Україні. Про це під час ефіру Всеукраїнського марафону «Єдині новини» заявив перший 
заступник міністра аграрної політики та продовольства України Тарас Висоцький, повідомила 6 груд-
ня пресслужба Мінагрополітики.

«Скорочення посівів зменшить експорт, але навіть при наявних засіяних площах Україна матиме 
удвічі більше вирощеної агропродукції, аніж потрібно для споживання. Це може вплинути на обсяг 
експорту, але не на внутрішній ринок», - пояснив Т.Висоцький.

Він також нагадав, що в Україні вирощується значно більше зернових, олійних культур і одержу-
ється продуктів їх переробки, аніж потрібно для внутрішнього споживання. Значна частина цієї про-
дукції завжди відправляється на експорт, але за необхідності вона буде спрямована не на експорт, а 
на внутрішній ринок.

Також перший заступник прокоментував можливий вплив масових відключень електроенергії в 
Україні на вартість продовольчих товарів на внутрішньому ринку.

«Частка електроенергії в залежності від типу продукції впливає на ціну від 3% до 5%. Все залежить 
від того, яка надалі буде частота відключень і, відповідно, від потреб використання альтернативних 
джерел, які є дорожчими. якщо ситуація буде, як поточна, з прогнозованим плановим відключенням, 
то суттєвого здорожчання не передбачається. Будуть незначні коригування, на кілька відсотків, але 
не більше», - резюмував він.

http://www.sunseedman.com/
O:\uk\exclusive\topic\1530854
O:\uk\exclusive\topic\1530854
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ЗА УМОВИ НАДАННЯ МІЖНАРОДНОЇ ПІДТРИМКИ ПЛОЩА ВЕСНЯНОЇ ПОСІВНОЇ  
МОЖЕ ЗБІЛЬШИТИСЯ НА 30% - ДМИТРАСЕВИЧ

За умови надання міжнародної підтримки насіннєвим матеріалом, загальні площі посівів в Україні 
під час весняних польових робіт у 2023 р., за оцінкою Мінагрополітики, можуть збільшитися на 30%. 
Про це заявив заступник міністра аграрної політики та продовольства України Маркіян дмитрасевич, 
повідомила 6 грудня пресслужба відомства.

«Ми провели опитування серед аграріїв щодо потреби в насінні. Фактично всі аграрії відповіли, що 
вони готові сіятися. І якщо буде міжнародна підтримка насіннєвим матеріалом, загальні площі посівів 
можуть збільшитися на 30%. Тому ми попросили наших партнерів про допомогу. І вже є перші пози-
тивні відгуки, зокрема від FАО», — зазначив М. дмитрасевич.

Крім того, за його словами, Мінагрополітики звернулося до всіх країн-партнерів України про допо-
могу в закупівлі генераторів для агросектора. Потреба в них становить 1125 одиниць. Наразі отримано 
підтвердження від Німеччини про надання 25 генераторів. Паралельно міністерство веде переговори 
з японською агенцією з міжнародного співробітництва (JICA), з FАО.

«Наслідки блекауту відчули всі. В агросфері найбільше страждають тваринництво та переробка. 
Працюємо над тим, щоб покрити хоча б частину з потреби в 1125 генераторів», –  підкреслив заступ-
ник міністра.

Крім того, Мінагрополітики продовжує працювати над розвитком стабільного експорту агропро-
дукції. Так, ЄС уже погодив виділення 950 млн євро на підтримку логістичних проєктів у межах «Шля-
хів солідарності», з яких близько 250 млн – гранти від Єврокомісії, 700 млн – кошти, які ЄБРР, Світо-
вий банк, ЄІБ готові вкласти в експортну інфраструктуру.

«Ми просили Єврокомісію підтримати декілька проєктів. Це в першу чергу встановлення переван-
тажувальних терміналів. друге – дотації для виробників або покупців рухомого складу європейського 
стандарту, аби збільшувати його кількість й активніше доставляти нашу агропродукцію до європей-
ських портів», – зазначив М. дмитрасевич.

ДО КІНЦЯ ВЕСНИ 2023 РОКУ УКРАЇНА ВІДПРАВИТЬ НУЖДЕННИМ КРАЇНАМ 60 СУДЕН  
З ПРОДОВОЛЬСТВОМ - ЗЕЛЕНСЬКИЙ

У межах гуманітарної ініціативи Grain from Ukraine Україна до кінця весни 2023 р. планує відпра-
вити нужденним країнам приблизно 60 суден з продовольством. Про це у своєму вечірньому відео-
зверненні 2 грудня заявив президент України Володимир Зеленський.

як зазначив голова держави, 2 грудня в порт Одеси зайшло вже третє судно в межах нашої ініціа-
тиви Grain from Ukraine, яким до Сомалі буде відправлено 25 тис. тонн гуманітарної пшениці з України. 
Інше судно, яке завершує завантаження в порту Чорноморськ, прямуватиме до Ефіопії з 30 тис. тонн  
української зернової.

«А загалом до кінця весни відправимо близько 60 суден з таким гуманітарним вантажем. Це бук-
вально порятунок від голоду для мільйонів людей. І я вдячний усім нашим партнерам, які долучилися 
до української ініціативи», - підкреслив В. Зеленський.

ЄВРОКОМІСІЯ І ЄБРР ВИДІЛИЛИ 1 МЛРД ЄВРО ДЛЯ РОЗВИТКУ 
«КОРИДОРІВ СОЛІДАРНОСТІ» З УКРАЇНОЮ

Європейська Комісія та ЄБРР погодили фінансовий пакет в обсязі 1 млрд євро для розвитку «ко-
ридорів солідарності», що були створені для доставки українського експорту на європейський та на 
світовий ринки. Про це рішення оголосила Єврокомісар з питань транспорту Адіна Валеан, повідо-
мляє Укрінформ.

За її словами, у зв’зку з цим рішенням Україна і Молдова отримали доступ до можливостей Фонду 
взаємопоєднання Європи (CEF), що є фінансовим інструментом транспортного європейського про-
єкту TEN-T. Ці ресурси можуть бути використані для реалізації транскордонних проєктів та для усу-
нення «вузьких місць» під час операцій на «коридорах солідарності».

Єврокомісар нагадала, що «коридори солідарності» працюють уже 7 місяців. За цей час за їх допо-
могою було перевезено понад 17 мільйонів тонн зерна, а також багато інших товарів – від гуманітар-
ної допомоги та пального до їжі для тварин та добрив. Водночас ці транспортні шляхи стали коридо-
рами життя для економіки України, і вони продовжуватимуть працювати.

Також А. Валеан зазначила, що Єврокомісія вже працює з ЄБРР із визначення головних інфра-
структурних проєктів. Перші змішані фінансові інструменти, що складатимуться з грантів Єврокомі-
сії та кредитів від ЄБРР для підтримки «коридорів солідарності», будуть представлені вже невдовзі.

У ЛИСТОПАДІ УКРАЇНА ЕКСПОРТУВАЛА МЕНШ НІЖ 6 МЛН ТОНН АГРОПРОДУКЦІЇ
У листопаді загальний об’єм експорту української агропродукції становить 5,9 млн тонн, що на  

1 млн тонн менше, ніж у жовтні та у вересні.
«Зокрема, зменшилися показники відправок пшениці та кукурудзи, першої відвантажено 1,6 млн тонн,  

це на 400 тис. тонн менше, ніж у жовтні. Кукурудзи у листопаді відправлено 2 млн тонн, що на  
300 тис. менше ні за другий місяць осені», - повідомила 5 грудня пресслужба Мінагрополітики України.
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Натомість дещо збільшилися відправки олії соняшникової - 466 тис. тонн за листопад проти  
433 тис. тонн у жовтні. Також на 80 тис. тонн за останній місяць осені зросли поставки насіння соняш-
нику, вони становлять 377 тис. тонн. Тенденція до зростання спостерігається й у вивезенні соєвих бо-
бів - на 155 тис. тонн більше, а ніж у жовтні, йдеться про 385 тис. тонн.

«Майже удвічі зменшилися поставки ріпаку: у листопаді їх відвантажено 412 тис. тонн, у той час як 
у жовтні це було на 365 тис. тонн більше. Подібна ситуація і з шротами, їх відправлено на 112 тис. тонн 
менше, ніж у жовтні, – 344 тис. тонн. Скоротилися і обсяги поставок соєвої олії. якщо в перші два мі-
сяці осені, український кордон перетнуло понад 25 тис. тонн, то вже в листопаді – 16 тис. тонн», - до-
дали у міністерстві.

Загальна картина відправок за листопад у відсотках така: 34,3% відвантажень склала кукурудза, 
26,8% – пшениця, 7,9% – соняшникова олія, 7% - ріпак, 6,5% - соєві боби, 6,4% - насіння соняшника, 
5,8% – шроти, 5% - ячмінь, 0,3% - соєва олія.

«Загальний обсяг відправок за 9 місяців у розрізі культур: 12,3 млн тонн – кукурудза (38,2%);  
7,0 млн тонн – пшениця (21,8%); 2,8 млн тонн – ріпак (8,6%); 2,8 млн тонн – соняшникова олія (8,6%);  
2,4 млн тонн – насіння соняшника (7,4%); 1,9 млн тонн – шроти (5,8%); 1,5 млн тонн – ячмінь (4,7%);  
1,3 млн тонн – соєві боби (4,2%), 168 тис. тонн – соєва олія (0,5%)», - резюмується у повідомленні.

МИНУЛОГО СЕЗОНУ В УКРАЇНІ БУЛО ДОСЯГНУТО ДРУГИЙ ЗА ОБСЯГОМ ПОКАЗНИК 
ЕКСПОРТУ РАФІНОВАНОЇ СОНЯШНИКОВОЇ ОЛІЇ – ІА «АПК-ІНФОРМ»

Згідно з оперативними даними, за результатами 2021/22 МР, попри скорочення експорту соняшнико-
вої олії в цілому на 15%, обсяг відвантаження на зовнішні ринки рафінованої продукції зріс на 4%, склав-
ши 511 тис. тонн, що стало другим за величиною показником за всю історію експорту рафінованої олії. 
Найбільші обсяги продукту було експортовано у 2019/20 МР, а обсяги поставок сягнули 666 тис. тонн.

Зростання експорту рафінованої фасованої продукції з України фіксувалося вже на початку ми-
нулого сезону, що пояснювалося підвищенням вартості енергоносіїв і, відповідно, вартості виробни-
цтва рафінованої та фасованої продукції у світі, й зокрема в Європі, що суттєво вплинуло на прива-
бливість української продукції. Вже у січні 2022 р. місячний експорт перевершив показник вказаного 
місяця минулого року на 54%, але, починаючи з лютого, значно скоротився через блокування портів.

В той самий час у воєнний період через логістичні складнощі попит спостерігався в основному 
саме на рафіновану та фасовану продукцію, що сприяло досить швидкому відновленню експорту да-
ної продукції.

Більш детально про поточний стан українського ринку рафінованої соняшникової олії читайте у 
розділі «Ексклюзив» нашого сайту.

РОСІЯ ВКРАЛА УКРАЇНСЬКОГО ЗЕРНА ЩОНАЙМЕНШЕ НА $1 МЛРД - BLOOMBERG
Росія викрала з тимчасово окупованих регіонів України пшениці щонайменше на $1 млрд. як пові-

домляє Укрінформ, про це пише Bloomberg з посиланням на дані дослідження NASA.
як зазначається, вказана оцінка була зроблена, базуючись на даних дослідження NASA. досліджен-

ня було проведене з використанням штучного інтелекту, який аналізував супутникові зображення, ви-
значаючи, де збіжжя було зібране.

«Майже 6 млн тонн пшениці було зібрано в регіонах, які не перебувають під контролем України. 
Майже 88% озимих, засіяних на окупованих територіях, було зібрано, а більшість збіжжя, яке не зібра-
ли, залишилося вздовж лінії фронту», - стверджує Bloomberg.

При цьому наразі незрозуміло, що саме сталося з українським зерном, зібраним на тимчасово оку-
пованих Росією територіях. дослідження також не враховувало зерно й інше продовольство, що пе-
ребуває у сховищах. 

«Команда NASA підрахувала, що цього року фермери в Україні зібрали 26,6 млн тонн пшениці, що 
на кілька мільйонів тонн більше, ніж за основними прогнозами», - зазначає агентство.

ДО ПОЧАТКУ ГРУДНЯ В РОСІЇ БУЛО ЗІБРАНО БІЛЬШЕ 156 МЛН ТОНН ЗЕРНА
Станом на 1 грудня валовий збір зернових та зернобобових культур у Росії оцінювався в 156,2 млн тонн,  

що майже на 30 млн тонн перевищує показник на аналогічну дату роком раніше (126,3 млн тонн), по-
відомляє Мінсільгосп РФ. При цьому зазначається, що збирання вже проведено на 46 млн га, серед-
ня врожайність становить 33,9 ц/га.

як уточнюється, пшеницю на звітну дату зібрано з 29,9 млн га, з яких намолочено 105,3 млн тонн 
за врожайності 36 ц/га. ячмінь обмолочений на 7,9 млн га, валовий збір оцінюється у 24,5 млн тонн, 
врожайність – у 30,9 ц/га. Кукурудзу на зерно зібрано з 1,9 млн га, намолот становить 11,3 млн тонн, 
урожайність – 59,5 ц/га.

«Соняшник обмолочений з 7,5 млн га, намолочено 13,7 млн тонн за врожайності 18,3 ц/га. Ріпак зі-
браний з 2,2 млн га, намолочено 4,7 млн тонн, врожайність становить 20,9 ц/га. Сою зібрано з 3,2 млн га,  
намолочено 6,1 млн тонн за врожайності 18,9 ц/га», – додали в міністерстві.

Цукрові буряки викопані на 979,1 тис. га, накопано 46,6 млн тонн за врожайності 476 ц/га.

O:\uk\exclusive\topic\1530893
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ЕКСПОРТ БОРОШНА З КАЗАХСТАНУ – НАЙБІЛЬШИЙ ЗА ОСТАННІ 4 СЕЗОНИ
У жовтні 2022 р. Казахстан експортував 240 тис. тонн пшеничного борошна. Це найвищий показ-

ник за останні 4 сезони (якщо порівнювати з жовтнем). Такі дані опублікувала Зернова спілка Казах-
стану з посиланням на комітет держдоходів Міністерства фінансів РК.

Уточнюється, що в жовтні 2021 р. Казахстаном було експортовано лише 148 тис. тонн пшенично-
го борошна.

У вересні ц.р. експорт борошна становив 194 тис. тонн (проти 111 тис. тонн у вересні 2021 р.).
як повідомляв раніше АПК-Інформ, прогноз експорту борошна з Казахстану в 2022/23 МР стано-

вить близько 2,5 млн. тонн.

З СІЧНЯ КАЗАХСТАН ЗАПРОВАДИТЬ ТАРИФНУ КВОТУ НА ЕКСПОРТ СОНЯШНИКУ
З січня 2023 р. Казахстан планує запровадити квоту на експорт соняшнику. У свою чергу, ви-

робники соняшникової олії мають обмежити ціну на свою продукцію до 750 тенге/л. Про це повідо-
мив журналістам заступник прем'єр-міністра, міністр торгівлі та інтеграції Серік Жумангарін, передає  
МІА «Казінформ».

«Ми маємо міжвідомчу комісію, яка займається саме питаннями зовнішньоторговельної діяльності. 
Наприклад, учора ми розглядали питання про вивезення соняшнику. Прийняли рішення ввести на ньо-
го експортне мито. Бо є загроза, що його буде вивезено. І, відповідно, з січня введемо тарифну квоту 
на заміну того, що виробники соняшникової олії підпишуть меморандум із Міністерством сільського 
господарства, що ціна на рік не буде вищою за 750 тенге/л», - розповів С.Жумангарін.

як повідомляв АПК-Інформ, у жовтні 2022 р. Казахстан експортував 5,7 тис. тонн насіння соняш-
нику. Це найнижчий показник за останні 5 сезонів.

ЕКСПОРТ СОНЯШНИКУ З КАЗАХСТАНУ В ЖОВТНІ СТАВ НАЙНИЖЧИМ  
ЗА ОСТАННІ 5 СЕЗОНІВ

У жовтні 2022 р. Казахстан експортував 5,7 тис. тонн соняшнику. Це найнижчий показник за останні  
5 сезонів. Такі дані наводить Зернова спілка Казахстану з посиланням на Комітет держдоходів Мінфіну РК.

для порівняння: в жовтні 2021 р. з Казахстану було експортовано 6,8 тис. тонн соняшнику, в жовтні 
2020 р. – 33,3 тис. тонн, за аналогічний період 2019 р. – 36,2 тис. тонн, у 2018 р. – 14 тис. тонн.

У вересні 2022 р. цей показник становив 9,9 тис. тонн.
Водночас значно збільшилось постачання на зовнішні ринки сирої соняшникової олії – в жов-

тні поточного року було експортовано 12,1 тис. тонн цієї продукції, у вересні ц.р. – 21,4 тис. тонн  
(проти 8 тис. тонн та 4,3 тис. тонн у 2021 р. відповідно).

як повідомляв АПК-Інформ, Казахстан встановив експортне мито на насіння соняшнику у розмірі 
20% вартості сировини, але не менше 100 EUR за тонну.

З рештою новин тижня ви можете ознайомитись
на сайті ІА «АПК-Інформ»

https://www.apk-inform.com/uk/news
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РЕАЛІЗАЦІЯ ВРОЖАЮ В УМОВАХ ВІЙНИ:  
ВИПРОБУВАННЯ НА МІЦНІСТЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ АГРАРІЇВ

Війна, що точиться на території України вже понад 9 місяців, призвела до суттєвого здорожчання основних 
ресурсів, скорочення кількості потужностей для зберігання зерна, а також суттєвого погіршення фінансового стану 
сільгоспвиробників. Багато хто з них або лишилися врожаю внаслідок обстрілів агропідприємств та загоряння полів 
ще з не зібраним збіжжям, або ж не змогли ефективно реалізувати зібраний урожай через скорочення внутрішньої по-
треби в зерні та обмежений експорт агропродукції. В поточному сезоні собівартість вирощування зернових та олійних 
культур в Україні суттєво зросла, тоді як у динаміці ціни на вирощене збіжжя переважає знижувальний тренд.

Беручи до уваги вище викладене, ІА «АПК-Інформ у період із середини жовтня по кінець другої декади листопада 
поточного року провело опитування серед українських аграріїв і поцікавилось у них щодо складнощів, з якими їм до-
водиться стикатися в ланцюжку від збирання урожаю до поставки його покупцеві. Результати представлені в даному 
матеріалі.

ДЕ ЗБЕРІГАТИ ЗІБРАНИЙ УРОЖАЙ І НА СКІЛЬКИ 
ВІДСОТКІВ ЗРОСЛА ЙОГО СОБІВАРТІСТЬ?

Згідно з оцінкою неурядової організації Conflict 
Observatory на основі зібраної інформації та супутникових 
знімків, станом на 15 вересня в Україні від початку росій-
ського вторгнення знищено понад 15% зерносховищ. Також 
багато таких об’єктів зазнали видимих пошкоджень. Вар-
то зазначити, що багато потужностей для зберігання зер-
на залишаються на тимчасово окупованих територіях до-
нецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей, а 
ще частина потужностей, розташованих на прифронтових 
територіях, досить часто потрапляють під ворожі обстріли.

За результатами опитування ІА «АПК-Інформ», яке про-
водилось серед аграріїв Вінницької, Волинської, дніпропе-
тровської, Житомирської, Закарпатської, Івано-Франківської, 
Київської, Кіровоградської, Львівської, Одеської, Рівненської, 
Тернопільської, Хмельницької, Черкаської та Чернівецької об-
ластей, 22% респондентів зіткнулися з нестачею потужнос-
тей для зберігання зерна. Найбільший дефіцит складських 
приміщень відчувають сільгоспвиробники Полтавської (45% 
опитаних), дніпропетровської (42%), Чернівецької (34%) та 
Кіровоградської (30%) областей. При цьому найменший де-
фіцит потужностей спостерігається на Одещині (5%), Жито-
мирщині (6%) та Закарпатті (6%). 

Ті аграрії, які не відчувають браку зерносховищ (78% від 
опитаних у цілому), зазначають, що вирощують сільськогос-
подарські культури для власного споживання (на корм с/г 
тваринам, мають власні переробні підприємства) або вхо-
дять у холдинги, які забезпечують їх усім необхідним, зазда- Тут і далі результати опитування

Джерело: ІА "АПК-Інформ"

 Чи вистачає потужностей 
для зберігання зібраного урожаю?
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легідь закупили рукави для зберігання зерна чи продають 
зібраний урожай прямо з полів.

Також варто зазначити, що деякі респонденти повідомля-
ли, що через дефіцит потужностей, несприятливі погодні 
умови і надмірну вологість зернової та високу вартість її 
доробки планують частину посівів кукурудзи залишити зи-
мувати в полях, що в подальшому може негативно впли-
нути на якість зерна.

Що ж стосується собівартості зібраного урожаю, то в 
більшості опитаних аграріїв вона зросла навіть не на відсо-
тки, а в рази.  Так, для менш ніж 1% респондентів собівар-
тість зросла до 10% і тільки завдяки тому, що закупили всі 
необхідні ресурси ще восени 2021 р., для 2% опитаних – на 
10%-30%, бо залишились деякі минулорічні запаси, для 21% 
аграріїв – на 30-50%.  

Для 78% респондентів даний показник підвищився більш 
ніж на 50%, з яких 17% опитаних зазначали, що собівар-
тість цьогорічного врожаю в них зросла більш ніж удвічі.

ТРУДНОЩІ ТОРГІВЛІ В УМОВАХ ВІЙНИ
Традиційно левова частина зібраного врожаю в Украї-

ні йшла на експорт, адже виробництво зернових та олійних 
культур значно перевищувало їх споживання всередині кра-
їни. Але воєнне вторгнення РФ на територію нашої держа-
ви внесло суттєві корективи як у процес вирощування сіль-
ськогосподарських культур, так і в торгівлю агропродукцією. 
Внаслідок скорочення внутрішнього споживання зерна та 
олійних, зупинки на п’ятимісячний термін усіх українських 
морських портів та обмеженої пропускної здатності альтер-
нативних шляхів експорту попит на агропродукцію з Украї-
ни знизився і на внутрішньому, й на зовнішньому ринку, що 
призвело до накопичення залишків минулорічного врожаю 
та зниження цін у сегментах. 

Так, згідно з опитуванням, у 69% респондентів виника-
ють складнощі з реалізацією зібраного врожаю, особливо в 
невеликих господарствах. Багато сільгоспвиробників скар-
жаться на низькі ціни попиту, що ледь-ледь покривають за-
трати на вирощене збіжжя, а іноді є навіть нижчими, ніж 
його собівартість, також на відсутність ринку збуту через 
зупинку роботи більшості українських морських портів та 
підвищення цін на логістику. 

Найважче вдається знайти покупців аграріям Тернопіль-
щини (100% опитаних), Хмельниччини (97%), Кіровоградщи-
ни та Київщини (по 91%), а також Черкащини (89%), дніпро-
петровщини (88%), Полтавщини (84%) і Львівщини (82%). 
Трохи легше з пошуком покупців сільгоспвиробникам на 
Закарпатті, де лише 18% опитаних мають складнощі з реалі-
зацією зернових та олійних, на Рівненщині (34%), Вінниччи-
ні (36%) та Волині (38%).

Що ж стосується наявності транспорту для перевезень, 
то на відміну від перших місяців широкомасштабної війни в 
66% опитаних не виникає складнощів з його пошуком для 
відвантаження агропродукції. Так більшість аграріїв зазна-
чали, що продають товар безпосередньо з підприємств, а ті 
сільгоспвиробники, які самостійно займаються доставкою, 
зазначають, що дефіциту пропозиції транспорту не спосте-
рігається, питання лише в ціні, адже вартість логістики на 
тлі здорожчання палива значно злетіла вгору. Також тро-
хи менше 17% респондентів використовують власний тран-
спорт для відвантаження товару покупцеві. 

У 17% аграріїв виникають деякі труднощі з пошуком тран-
спорту, наприклад на тлі пошуку прийнятної ціни на переве-
зення, необхідності оренди у зв’язку з залученням власного 
транспорту для транспортування зерна з поля до зерно-
сховища під час активної фази польових робіт і т. д. Вар-
то зазначити, що найчастіше складнощі в даному питанні  

На скільки % зросла собівартість зібраного врожаю 
в поточному році по відношенню до 2021 року?
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У розрізі областей

31%

69%

По Україні в цілому

виникають у сільгоспвиробників Кіровоградської (36% опи-
таних), Тернопільської (31%), Одеської (29%) та Хмельниць-
кої (28%) областей.

Ще одним випробуванням на міцність для українських 
аграріїв стало раніше згадане суттєве здорожчання пере-
везень на тлі підвищення цін на паливо. Так на скільки ж 
зросла вартість доставки агротоварів під час війни порів-
няно з довоєнним періодом?
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Так, менш ніж 1% опитаних зазначали, що 
в них вартість перевезень продукції зросла 
на 10-30%, і ще 8% респондентів відмічали 
збільшення витрат на доставку на 30-50%. 
Відповідно, для 93% аграріїв вартість достав-
ки під час війни порівняно з довоєнним пе-
ріодом зросла більш ніж на 50%, з яких 47% 
опитаних зазначали здорожчання переве-
зень більш ніж удвічі, 23% - рівно удвічі, 12% 
- у 3 і більше разів, ще 10% респондентів по-
відомляли про збільшення витрат за даною 
статтею у 2-3 рази, пояснюючи це стрибком 
цін на паливо та запчастини.

Таким чином, більшість українських агра-
ріїв зараз опинилися в ситуації, коли ринкові 
ціни на вирощений урожай не можуть одно-
часно перекрити всі витрати на його виро-
щування та забезпечити фінансову подуш-
ку для наступної посівної. При цьому варіант 
з очікуванням більш прийнятної ціни також 
є ризиковим у ситуації масованих ракетних 
обстрілів з боку Росії, від яких потерпають 
усі без винятку регіони України.

Та все ж таки зараз підтримку цінам на 
зерно та збільшенню попиту надає нещодав-
ня пролонгація «зернової ініціативи», підпи-
саної 22 липня 2022 року в Туреччині. За 
її умовами, в Україні мали змогу відновити 
свою роботу три одеські морські порти, че-
рез які зараз здійснюється понад 60% екс-
порту всієї агропродукції, а також успіхи ЗСУ 
на фронті. Тож будемо сподіватись на кра-
ще, адже, незважаючи на всі труднощі, біль-
шість українських аграріїв планують і надалі 
засівати поля для забезпечення продоволь-
чої безпеки в країні.

Чи є складнощі з пошуком транспорту 
для відвантаження товару покупцеві? 
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На скільки % зросла вартість доставки в даний час порівняно 
з довоєнним періодом?

0,4%
Зросла на 10% 

- 30%

8%
Зросла на 
30%-50%

2%
До 100%

23%
У 2 рази

47%
Більш 
ніж у 2 
рази

10%
У 2-3 рази

12%
У 3 рази і 
більше

4%
Інше

Аналітик зернового ринку
Вікторія Рожко
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ОГЛЯД | ЗЕРНОВІ

Огляди
Зерновий ринок

ОГЛЯД СВІТОВОГО РИНКУ ЗЕРНА

 ■ ПШЕНИЦЯ

На торговельному майданчику CBOT котирування пшениці та кукурудзи за тиждень підвищилися завдяки 
покращенню конкурентоспроможності вказаних зернових зі США на світовому ринку. Водночас оператори 
ринку фіксували жорстку конкуренцію на ринку пшениці з боку Австралії та Причорноморського регіону.
На біржі Euronext ціни на пшеницю знизились через скорочення пропозиції європейської зернової на 
експорт в умовах високого світового попиту. В сегменті кукурудзи котирування перебували під тиском 
високих обсягів імпорту країнами ЄС. 

США
На чиказькій біржі СВОТ котирування пшениці формува-

лись різноспрямовано впродовж тижня, досягаючи мініму-
му останніх 14 місяців. Однак за результатами розглянутого 
періоду склали $269,8 за тонну, що на $1,1 за тонну нижче 
ціни кінця попереднього торгового тижня. 

Фактори впливу: 
 – Жорстка конкуренція на світовому ринку і перспективи 

високого експорту пшениці з Австралії у 2022/23 МР за-
вдяки рекордному виробництву 

 – Низька активність спекулятивного продажу (фіксація 
прибутку) 

 – Зміцнення долара США 
 – Низькі обсяги продажу пшениці зі США за тиждень: 

за даними USDA, 25 листопада-1 грудня з поставкою у  
2022/23 МР продано 189,86 тис. тонн (загальний обсяг у 
сезоні складає 13,6 млн тонн, -6% за рік) 

 – Покращення експортної конкурентоспроможності пше-
ниці SRW зі США 

 – Перспектива погіршення стану посівів озимої пшениці в 
США через посушливі погодні умови й прогнозовані різкі 
заморозки (наразі прогноз виробництва озимої пшени-
ці в США у 2023/24 МР експерти Refinitiv Commodities 
Research зберігають на рівні 37,3 млн тонн (+7,3 млн тонн 
за рік) з площі 14,6 (+0,8) млн га) 

 – Зниження Statistics Canada прогнозу виробництва пшени-
ці в Канаді у 2022/23 МР на 0,9 млн тонн – до 33,8 млн тонн  
(усе ще вище результату попереднього сезону – 
22,3 млн тонн), у тому числі пшениці дурум – на  
0,7 млн тонн, до 5,4 млн тонн (+2,4 млн тонн за рік), ярої 
– на 0,3 млн тонн, до 25,7 млн тонн (+9,4 млн тонн за 
рік), озимої – підвищено на 0,2 млн тонн, до 2,7 млн тонн  
(-0,3 млн тонн за рік) 

 – Зниження аналітиками Refinitiv Commodities Research 
прогнозу виробництва пшениці в Аргентині у 2022/23 МР  
на 0,8 млн тонн - до 13,3 млн тонн 

 – Зниження експертами Зернової біржі Росаріо прогно-
зу експорту аргентинської пшениці у 2022/23 МР на  
0,5 млн тонн – до 6,5 млн тонн (попереднього сезону –  
14,5 млн тонн), що може стати мінімумом останніх 8 років 

 – Прогноз опадів в Аргентині протягом наступного тижня, 
які вважаються надто пізніми для покращення перспектив 
урожайності, і, ймовірно, перешкоджають збиранню: за 
даними моніторингу Зернової біржі Буенос-Айреса, ста-
ном на 6 грудня обмолочено 42% площ від плану (53% - 
попереднього року, 57% - за останні 5 років), у хорошому 
та задовільному стані перебуває 52% незібраних посівів 
(49% - тижнем раніше, 97% - роком раніше) 

ЄС
На торговому майданчику Euronext у сегменті пшениці 

фіксувалось зниження цін, досягаючи  мінімального значен-
ня останніх 9 місяців. За результатами розглянутого періоду 
ф’ючерси зернової склали 302,75 (-17,75) євро/т.  

Фактори впливу: 
 – Низька активність спекулятивного продажу 
 – Скорочення пропозиції європейської, зокрема німецької, 

пшениці на експорт 
 – Висока конкуренція на ринку пшениці з боку зернової з 

Австралії та Причорноморського регіону 
 – Прогнозований у грудневому звіті ABARES  рекорд-

ний урожай пшениці в Австралії у 2022/23  МР - збіль-
шено на 4,3 млн тонн, до рекордних 36,6 млн тонн  
(+0,3 млн тонн за рік), які планується зібрати з 13 млн га 
(без змін) 

 – Поступове погіршення стану посівів озимої м’якої пше-
ниці у Франції: за даними моніторингу FranceAgriMer, на 
5 грудня в хорошому та відмінному стані перебуває 97% 
посівів озимої м’якої пшениці, тоді як попереднього тиж-
ня – 98%, а попереднього року - 99% (засіяно 99% запла-
нованих площ (без змін за тиждень), що відповідає да-
ним попереднього року на звітну дату) 

 – Відновлення попиту на європейську пшеницю Китаєм 

Динаміка цін на продовольчу пшеницю, 
пропозиція FOB, USD/т

Україна Росія (глибок. порти)

Франція FCW1 (Руан) США SRW (Мекс. затока)
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 ■ ГРУБІ ЗЕРНОВІ

США
На чиказькій біржі СВОТ котирування кукурудзи підви-

щились за тиждень до $253,5 (+$3,5) за тонну. 

Фактори впливу: 
 – Вищі, ніж очікувалося обсяги виробництва етанолу в 

США за тиждень 
 – Активізація попиту на кукурудзу зі США: за даними USDA, 

27 листопада-1 грудня з поставкою у 2022/23 МР прода-
но 691,56 тис. тонн (загалом у сезоні - 19 млн тонн, -48% 
за рік) 

 – Мексика розглядає можливість відстрочити заборону на 
імпорт гМ-кукурудзи на один рік, до 2025  р.  

 – Зниження експертами ANEC прогнозу експорту кукуру-
дзи з Бразилії в грудні до 5,4 млн тонн порівняно з від-
правленими місяцем раніше 5,9 млн тонн 

 – Активізація імпортного попиту з боку Китаю на тлі кори-
гування заходів контролю захворюваності COVID-19: екс-
перти CASDE прогнозують імпорт кукурудзи у 2022/23 
на рівні 18 млн тонн 

 – Збереження низького потенціалу виробництва кукуру-
дзи в Аргентині через посуху: за даними моніторингу 
Зернової біржі Буенос-Айреса, станом на 6 грудня засі-
яно 33% площ від плану (40% - попереднього року, 47% 
- за останні 5 років), в хорошому та задовільному стані 
перебуває 74% посівів проти 75: тижнем раніше  (роком 
раніше - 100%) 

 – Зниження в грудневому звіті Conab прогнозу вироб-
ництва кукурудзи в Бразилії у 2022/23 МР з 126,4 до  
125,83 млн тонн (усе ще на 11,2% вище результату  
2021/22 МР): прогноз виробництва кукурудзи першо-
го врожаю скорочено на 0,9 млн тонн за місяць - до  
27,2 млн тонн, сафріньї збережено на рівні 96,3 млн тонн 

Результати торгових угод та тендери на світовому ринку пшениці

дата
країна-покупець

(фірма)
стан товар

тоннаж, 
тис. тонн

дата
відвантаження

країна-виробник, 
(фірма-продавець)

ціна, 
USD/т

06.12.2022 Пакистан (ECC) К борошномельна пшениця 450 лютий-березень РФ 372 C&F

06.12.2022 Пакистан (TCP) К борошномельна пшениця 500 грудень-лютий РФ 372 C&F

06.12.2022 Південна Корея К борошномельна пшениця 50 лютий-березень США 320-390 FOB

07.12.2022 Тайбей К борошномельна пшениця 42,75 січень-лютий США 322,68-401,6 FOB

07.12.2022 Південна Корея (MFG) К фуражна пшениця 60 березень-квітень Австралія 350 C&F

08.12.2022 японія (MAFF) К борошномельна пшениця 154,957 січень-березень
США, Канада, 

Австралія
 

08.12.2022 Філіппіни ОТ фуражна пшениця 110 лютий-травень   

08.12.2022 Таїланд К фуражна пшениця 65 лютий-березень  339,9 C&F

09.12.2022 Єгипет (GASC) К борошномельна пшениця 260 грудень-січень РФ 354 C&F

Стан: 1 К – куплено; OТ – оголошено тендер; П – продано (тендер на експорт); ТС – тендер скасовано

 – Зниження цін на сиру нафту 
 – Підвищення експертами Refinitiv Commodities Research 

прогнозу виробництва кукурудзи у Бразилії у 2022/23 МР  
на 0,4 млн тонн - до 128,3 млн тонн, які планується зі-
брати з 22,7 млн га (попереднього року - 112,8 млн тонн 
з 21,6 млн тонн) 

ЄС
На торговому майданчику Euronext кукурудзяні котиру-

вання знизились до 286,75 (-7,75) євро/т

Фактори впливу: 
 – Низька активність спекулятивного продажу 
 – Зниження цін у сегменті пшениці 

Світові ціни на пшеницю, USD/т
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тижн. 
зміна, %

Ф'ючерсний ринок біржа/місяць країна-виробник умови поставки       

Пшениця CBOT, бер. США EXW 269,8 270,9 284,9 295,1 -1,1 -0,4%

Пшениця CBOT, груд. Причорномор'я FOB 315,0 314,8 316,5 317,0 0,2 0,1%

Пшениця борошном. Euronext, груд. Франція CPT Руан 318,7 335,5 340,4 337,6 -16,8 -5,0%

Пшениця LIFFE, січ. ЄС EXW 288,7 292,5 307,8 301,1 -3,8 -1,3%

Пшениця BCA, груд. Аргентина EXW 331,5 338,0 348,0 357,0 -6,5 -1,9%

Готівковий ринок місяць країна-виробник умови поставки       

Пшениця SRW груд. США CPT Мекс. зат. 317,6 327,4 333,8 337,4 -9,8 -3,0%

Пшениця тверд. груд. Аргентина FOB 397,0 405,0 414,0 418,0 -8,0 -2,0%

Пшениця FCW1 груд. Франція FOB 332,0 339,0 343,0 344,0 -7,0 -2,1%

Динаміка цін на фуражну кукурудзу, пропозиція FOB, 
USD/т

Україна Аргентина США (Мекс. затока)
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Світові ціни на грубі зернові, USD/т

ГРУБІ ЗЕРНОВІ
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%

Ф'ючерсний ринок біржа/місяць країна-виробник умови поставки       

Кукурудза жовт. CBOT, бер. США EXW 253,5 250,0 263,0 262,8 3,5 1,4%

Кукурудза Euronext, бер. Франція FOB 301,8 308,3 316,7 317,9 -6,5 -2,1%

Кукурудза тверд. BCA, груд. Аргентина EXW 257,7 253,0 250,0 244,0 4,7 1,9%

Овес CBOT, бер. США EXW 193,8 209,6 226,4 229,9 -15,8 -7,5%

Готівковий ринок місяць країна-виробник умови поставки       

Кукурудза жовт. груд. США CPT Мекс. зал. 297,6 298,5 312,3 315,6 -0,9 -0,3%

Кукурузда  Франція FOB 318,0 - - 333,0 -15,0 -4,5%

Кукурудза груд. Аргентина FOB 307,0 301,0 298,0 297,0 6,0 2,0%

ячмінь корм. груд. Франція FOB 294,5 305,7 308,1 305,2 -11,2 -3,7%

Результати торгових угод та тендери на світовому ринку грубих зернових

дата
країна-покупець

(фірма)
стан товар

тоннаж, 
тис. тонн

дата 
відвантаження

країна-виробник 
(фірма-продавець)

ціна, USD/т

06.12.2022 Південна Корея (FLC) К кукурудза 65 січень Південна Америка 328,99 C&F

07.12.2022 Південна Корея (FLC) К кукурудза 130 січень Південна Америка 328,99 C&F

07.12.2022 Тайбей (MFIG) К кукурудза 65 лютий-березень Бразилія  

08.12.2022 Тайбей (MFIG) К кукурудза 130 січень-березень Бразилія  

08.12.2022 Південна Корея (MFG) К кукурудза 65 січень-лютий
Південна Америка/ 
Південна Африка

328,74 C&F

06.12.2022 Південна Корея (FLC) К кукурудза 65 січень Південна Америка 328,99 C&F

09.12.2022 Південна Корея (NOFI) К кукурудза 69 січень-лютий Південна Америка 329,99 C&F

Стан: 1 К – куплено; OТ – оголошено тендер; П – продано (тендер на експорт); ТС – тендер скасовано

 – Активні темпи імпорту кукурудзи (з початку сезону – 12,65 млн тонн, +119% за рік) 
 – Спалах високопатогенного пташиного грипу (H5N1) на південному заході Польщі: за даними WOAH, знищено  

220 тис. домашньої птиці 
 – добрий стан посівів озимого ячменю у Франції (за даними моніторингу FranceAgriMer, станом на 5 грудня в хорошому 

та відмінному стані перебуває 97%) 



ВАЛЮТНИЙ РИНОК & НАФТА

Валютний ринок & нафта
Обмінний курс, UAH/USD Обмінний курс, UAH/EUR

Обмінний курс, RUR/USD Обмінний курс, RUB/EUR

Обмінний курс, KZT/USD Обмінний курс, KZT/EUR

Співвідношення EUR/USD Ф'ючерс на нафту Brent, USD/барель
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ЗОВНІШНЯ ТОРГІВЛЯ ЗЕРНОВИМИ У ПРИЧОРНОМОРСЬКОМУ РЕГІОНІ 

Ситуація залишалася складною.

Ринкові тенденції
• Індикативи FOB на зернові залишалися під тиском більш 

повільного, ніж очікувалося, відновлення темпів експорту 
морем на тлі пролонгації «зернової угоди». Серед осно-
вних проблем залишалися несприятлива погода та по-
дальші саботування роботи СКЦ з боку представників РФ. 
Наприкінці тижня понад 80 суден з агропродукцією стоя-
ли в черзі в Босфорі в очікуванні проходження інспекції. 

• Індикативи пшениці дещо підтримала закупівля Єгиптом 
вперше з початку війни 175 тис. тонн української зерно-
вої. Варто зазначити, що наприкінці тижня надійшла ін-
формація про подальші закупки GASC поза тендером ще 
260 тис. тонн російської зернової. Тиск чинять рекордний 
урожай в Австралії, Канаді та РФ.

• Загалом, українське зерно залишається найдешевшим у 
світі через високі ризики, скорочення суднозаходів до 
портів Великої Одеси та доволі стриманий попит імпор-
терів. Аварійні та віялові відключення електропостачан-
ня через перманентні удари російських військових дедалі 
ускладнюють роботу портів і наземної логістики, призво-
дять до перебоїв та вимушених зупинок. Утім, попри всі 
перешкоди, Україна спромоглася минулого тижня продо-
вжити відвантаження продукції задля забезпечення про-
довольчої безпеки у світі. Загалом із 1 серпня до 8 грудня 
з портів Великої Одеси вийшло 531 судно з 13,3 млн тонн  
українського продовольства до країн Азії, Європи та Аф-
рики. За даними держмитниці, станом на 9 грудня Украї-
на з початку 2022/23 МР експортувала майже 19 млн тонн 
зернових і зернобобових культур, із них понад 1 млн тонн – 
у грудні. Проте ці показники все ще істотно поступаються 
минулорічним – 28,2 та 2,1 млн тонн відповідно. Найбільш 
активною експортною культурою залишається кукурудза 
з обсягом 10,2 млн тонн (у грудні – 659 тис. тонн), пшени-
ця її наздоганяє – 7,2 млн тонн (392 тис. тонн), а ось ячмінь 
суттєво відстає – 1,5 млн тонн (36 тис. тонн).

• УЗ звітує, що через удари по енергосистемі в перший 
тиждень грудня є невелике просідання навантаження, 
але ситуація поступово стабілізується. Наразі ресурси по 
Одеському порту становлять 444 вагони, а вивантажують 
лише 93 вагони. Це зумовлено проблемами з енергоза-
безпеченням і встановленим лімітом, який використову-
ють декілька підприємств (терміналів) за чергою. Також 
є певні проблеми з підвезенням в одеському вузлі ванта-
жів на порти, але всі підприємства в портах забезпечу-
ються вантажем за допомогою теплотяги, і жодних обме-
жень УЗ не вводила. Крім цього, дещо складна ситуація 
з передачею вагонів у порту Ізмаїл, але причиною цього 
є погодні умови. Поряд із цим, у грудні з’явилася пози-
тивна динаміка в передачі вагонів УЗ через кордони ЄС 
– на 31 вагон, до 672 вагонів на добу. Проте наявний по-
тенціал прикордонних переходів усе ще використовуєть-
ся лише на 50,6% - з можливих 3422 фактично здається 
1731 вагон на добу.

Експортні ціни на зернові в Україні (глибоководні порти)
мін. зміна макс. зміна серед. зміна

Пропозиція, FOB, USD/т

Пшениця продовольча 12,5% 305  320  310 -5

Пшениця продовольча 11,5% 300  315  305  

Пшениця фуражна 255  275  265 -5

Кукурудза фуражна 245 -10 270 -5 260 -5

ячмінь фуражний 255  275 -5 265  

Попит, FOB, USD/т

Пшениця продовольча 12,5% 285  300  290 -5

Пшениця продовольча 11,5% 280  295  285  

Пшениця фуражна 235  260  250 -5

Кукурудза фуражна 225 -5 250 -5 240 -5

ячмінь фуражний 240  265  250  

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних 
угод

• Ціни трейдерів у портах Дунаю та Великої Одеси на 
кукурудзу залежно від умов поставки становили 170- 
205 USD/т СРТ-порт, а на продовольчу пшеницю та фу-
раж – 180-225 і 165-195 USD/т СРТ-порт. Максимальні ціни 
озвучували одиниці і переважно в портах дунаю.

• Ціни попиту в румунських портах Констанца та Дорнешть 
залишались у межах 260-275 EUR/т CIF і 220-230 EUR/т 
DAP на кукурудзу та 290-300 EUR/т CIF і 245-255 EUR/т 
DAP на продовольчу пшеницю.

• Під тиском низького попиту і перенасичення ринку про-
позицією ціни на кукурудзу знизилися до 200-225 EUR/т 
DAP-кордон, а з доставкою до міст Румунії, Угорщини та 
Болгарії – 240-285 EUR/т.

Прогнози
• За поточних умов реальні пропозиції українського збіж-

жя й надалі надходитимуть за цінами нижче ринкових, 
а імпортери наполягатимуть на все більшому дисконті.

 ■ УКРАЇНА

Середні ціни пропозиції на зернові в Україні FOB, USD/т
Пшениця продовольча 12,5% Пшениця фуражна
Кукурудза фуражна Ячмінь фуражний
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 ■ РОСІЯ
На майданчику FOB спостерігалися лише незначні цінові коливання. 

Експортні ціни на зернові в Росії (глибоководні порти)
 мін.  зміна макс. зміна серед. зміна 

Пропозиція, FOB, USD/т

Пшениця продовольча 12,5% 315  325 -2 320  

Пшениця фуражна 270  282  275  

ячмінь фуражний 270  283  276  

Кукурудза фуражна 260  278  270 -1

Попит, CPT, руб/т із ПДВ

Пшениця продовольча 15000  16200  15800  

Пшениця фуражна 14100  15400  14800  

ячмінь фуражний 13100  13900  13600  

Експортні ціни на зернові в Росії (порти Азовського моря)
мін.  зміна макс. зміна серед. зміна 

Пропозиція, FOB, USD/т

Пшениця продовольча 12,5% 283  296 -2 288 -2

Пшениця фуражна 234  250  243  

ячмінь фуражний 231  243  237  

Кукурудза фуражна 233  248  240  

Попит, СРТ-порт, руб/т із ПДВ

Пшениця продовольча 12500 -300 15500 -600 14000 -300

Пшениця фуражна 10800  12400  11700  

ячмінь фуражний 11300  11700  11500  

Кукурудза фуражна 12600 100 13200 50 13000 100

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних 
угод

 Â FOB
Ринкові тенденції
• На ринку продовольчої та фуражної пшениці цінова си-

туація була відносно стабільною з певним переважан-
ням знижувального тренду на тлі відсутності нових іс-
тотних факторів впливу на ціни. Внаслідок збільшення 
темпів експорту даної культури з Росії в жовтні-листо-
паді сумарний обсягів її поставок на зовнішні ринки за 
підсумками липня-листопада істотно перевищив торіш-
ні показники. Висока конкурентоспроможність пшени-
ці російського походження, незважаючи на логістичні та 
фінансові труднощі через дії санкцій, дозволяє експер-
там прогнозувати збереження стабільно високих тем-
пів поставок і рекордні обсяги експорту за підсумками  
2022/23 МР. Згідно з оцінками аналітиків, у грудні РФ 
може експортувати 4-4,2 млн тонн пшениці, а, за найсмі-
ливішими очікуваннями, і 4,6-4,8 млн тонн, що стане но-
вим історичним максимумом для цього місяця. Однак, що 
стосується наступного сезону, то високою є ймовірність 
зменшення валового збору зернової, зважаючи як на ско-
рочення аграріями посівних площ під нею в умовах зни-
ження рентабельності та погодних умов, так і побоювань 
щодо стану посівів у ряді регіонів на тлі зниження темпе-
ратури повітря за відсутності снігового покриву на полях. 
даний фактор надавав деяку підтримку цінам поряд з ін-
формацією про закупівлю Єгиптом ще 260 тис. тонн ро-
сійської пшениці в рамках приватних угод. Ціни пропози-
ції зернової з протеїном 11,5% з поставкою в грудні-січні з 
портів Чорного моря знизилися до 296-305 USD/т FOB.

• У сегменті фуражного ячменю істотних цінових змін не 
спостерігалося. Зернова залишалася відносно неактив-
ною на експортному ринку, оскільки трейдери, як і ра-
ніше, надавали перевагу торгівлі пшеницею. досить ак-
тивне надходження пропозицій зазначеної культури на 
внутрішній ринок на тлі високого врожаю продовжува-
ло чинити тиск на ціни, проте експортери не вважали за 
доцільне знижувати ціни пропозиції через істотне ско-
рочення в поточному сезоні поставок ячменю з України. 
Також зростання цін стримувалося неготовністю аграрі-
їв значно поступатися в ціні.

• Ціни на фуражну кукурудзу несуттєво знизилися. Тиск 
на ціни продовжувало чинити рекордне, згідно з прогно-
зами експертів, виробництво зернової в поточному році 
та відновлення збиральних робіт у Центральному ФО, які 
було перервано через несприятливі погодні умови. Також 
розвитку даної цінової тенденції сприяли конкуренція з 
боку України та зниження котирувань нафти. 

 Â CPT-ПОРТ
Ринкові тенденції
• У портах Азовського моря трейдери дещо знизили ціни 

попиту на продовольчу пшеницю, пояснюючи дане рі-
шення наявністю сформованих запасів зернової та досить 
активним надходженням пропозицій від аграріїв. Зазна-
чимо, що закупівельні ціни на пшеницю з високим вміс-
том протеїну (понад 15%) також знизилися і, як правило, 
не перевищували 17700 руб/т СРТ-порт (із ПдВ). Водно-
час у портах Чорного моря цінова ситуація суттєво не 
коригувалася. 

• У секторі фуражного ячменю значних цінових змін не 
відзначалося. 

• для сегменту фуражної кукурудзи було характерним де-
яке зміцнення цін попиту на тлі зменшення розміру екс-
портного мита. як повідомляли учасники ринку, аграрії не 
поспішали реалізовувати зернову, не виключаючи ймо-
вірності її подорожчання в майбутньому, що також нада-
вало підтримку цінам. 

Прогноз
• Зважаючи на сезонний фактор, не виключено ймовірність 

уповільнення торгово-закупівельної діяльності, при цьо-
му істотних цінових змін не очікується. 

Середні ціни пропозиції на зернові в Росії FOB, USD/т
Пшениця продовольча 12,5% Пшениця фуражна
Ячмінь фуражний Кукурудза фуражна
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Експортні ціни пропозиції на зернові в Казахстані, USD/т
 мін.  зміна макс. зміна серед. зміна 

Пшениця 3 кл. (DAP, ст. Сариагаш) 300 -5 310 -5 305 -5

ячмінь фуражний (FOB, порт Актау) 285     310     300

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних 
угод

 ■ КАЗАХСТАН

Темпи збуту на ринку основних зернових культур були низькими.

 Â FOB
Ринкові тенденції
• На майданчику фуражного ячменю фіксувалася низь-

ка торгово-закупівельна активність, що, як і раніше, 
було викликано невеликою кількістю пропозицій зер-
нової. Негативно впливала на ринок і логістична си-
туація (відсутність вагонів і низька їхня оборотність).

• Ціни пропозиції варіювалися, як правило, в межах 290-
300 USD/т FOB-Актау.

• Поодинокі оператори ринку озвучували ціни пропо-
зиції на ячмінь на умовах поставки DАP-достик/Ал-
тинколь у діапазоні 250-255 USD/т.

 Â DAP
Ринкові тенденції
• Ринок продовольчої пшениці характеризувався низь-

кими темпами збуту, що було викликано невисоким 
попитом ключових імпортерів на тлі насичення ринку 
даною культурою. Зазначена ситуація чинила тиск на 
ціни, які до кінця звітного періоду незначно знизилися. 

• Також логістичні проблеми (відсутність вагонів для пе-
ревезення) мали негативний вплив на ринок. 

• Багато експортно-орієнтованих компаній повідомля-
ли про низькі темпи укладання контрактів на поточний 
місяць. У більшості випадків відвантаження зернової 
здійснювалися за раніше укладеними контрактами. 

• Ціни пропозиції на пшеницю 3 класу озвучувалися 
найчастіше в межах 300-310 USD/т DAP у залежності 
від якісних характеристик. 

Прогноз
• Очікується збереження невисоких темпів збуту в сег-

менті ключових зернових культур до кінця січня. 

• Попит імпортерів, логістичний фактор і кон'юнктура внутріш-
нього ринку РК матимуть основний вплив на ринок.

• Активізація попиту імпортерів очікується не раніше люто-
го 2023 р.  

Динаміка експортних цін на пшеницю 3 класу
в Казахстані, USD/т, DAP, ст. Сари-Агаш
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 Â ПРОДОВОЛЬЧА  
ТА ФУРАЖНА ПШЕНИЦЯ

Ринкові тенденції
• Значних цінових коригувань у секторі пшениці поточно-

го тижня не спостерігалося. Більшість переробників ціни 
попиту не переглядали, маючи складнощі з реалізацією 
борошна і вважаючи подальше подорожчання сировини 
недоцільним. Лише поодинокі покупці, намагаючись залу-
чити додаткові обсяги сировини, готові були дещо підви-
щувати ціни попиту, але всі зміни відбувалися в раніше 
сформованому діапазоні.

• Також підтримку цінам продовжувала надавати висока 
конкуренція за зернову між переробниками та трейде-
рами.

• Покупці західного регіону інформували, що пропозицій 
пшениці 2 класу майже не надходило.

• Аграрії продовжували стримувати продаж продовольчої 
пшениці, очікуючи подальшого її подорожчання. Кількість 
пропозицій фуражної зернової була достатньою, однак 
закуповувати її вдавалося найчастіше за максимальними 
та наближеними до них цінами. 

Прогнози
• Високий попит і недостатня кількість пропозицій зерно-

вої продовжать надавати підтримку цінам.

УКРАЇНА: РИНОК ЗЕРНОВИХ
У секторі пшениці значних коригувань цін не спостерігалося.
Для сегменту фуражної кукурудзи було характерним несуттєве підвищення цін.
На ринку ячменю темпи торгово-закупівельної діяльності залишалися помірними.

Україна: ціни попиту експортно-орієнтованих 
компаній  на пшеницю, EXW, грн/т із ПДВ

мін. зміна макс. зміна серед. зміна

2 клас
Центральний регіон 5900 6700 6500

Північний регіон 5900 6600 6500

Західний регіон 6000 7200 6900

Східний регіон 5800 6100 5900

Південний регіон 6500 300 7300 100 7100 100

3 клас
Центральний регіон 5800 6600 6400

Північний регіон 5800 6500 6400

Західний регіон 5900 7000 6800

Східний регіон 5700 6100 5800

Південний регіон 6300 200 7100 6900 100

Фуражна
Країна загалом 4600 6500 100 5600

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами 
реальних угод

Україна: ціни попиту переробних підприємств на пшеницю, CPT, грн/т із ПДВ
2 клас 3 клас Фуражна

мін. зміна макс. зміна серед. зміна мін. зміна макс. зміна серед. зміна мін. зміна макс. зміна серед. зміна

 �ЦЕНТРАЛЬНИЙ РЕГІОН 5900 7000 6500 5800 6700 6400 4800 5600 5200

дніпропетровська обл. 5900 6600 6400 5800 6500 6300 4900 5500 5200

Кіровоградська обл. 6000 6700 6500 5900 6600 6400 4900 5500 5200

Черкаська обл. 6100 6800 6600 6000 6600 6400 4800 5500 5300

Вінницька обл. 6300 7000 6700 6100 6700 6500 4900 5600 5200

Полтавська обл. 6100 100 6600 6600 100 5900 6400 6200 4800 5600 5200

 �ПІВНІЧНИЙ РЕГІОН 5900 6700 6500 5800 6600 6400 4800 5600 5200

Житомирська обл. 6000 6700 6500 5900 6600 6400 4800 5600 5200

Київська обл. 6000 100 6700 6500 5800 6600 6400 4800 5600 5200

Сумська обл. 5900 6600 6500 5800 6500 6400 4800 5500 5200

 �ЗАХІДНИЙ РЕГІОН 6100 7200 6900 6000 7000 6800 4900 6000 5600

Тернопільська обл. 6100 6900 6700 6000 6800 6600 4900 5700 5500

Рівненська обл. 6200 6900 6800 6100 6800 6700

Івано-Франківська обл. 6100 7000 6900 100 6000 6900 6700 5000 5800 5600

Львівська обл. 6100 6900 6800 100 6000 6800 6600 5000 5700 5400

Волинська обл. - - - - - - 5000 6000 5600

 �СХІДНИЙ РЕГІОН 5700 6200 5900 5500 6100 5800 4700 5200 4900

Харківська обл. 5700 6200 5900 5500 6100 5800 4700 5200 4900

 �ПІВДЕННИЙ РЕГІОН 6000 7300 100 6900 100 5900 7200 100 6700 100 5000 6100 5700

Запорізька обл. 6000 6700 6500 5900 6600 6400 5000 5600 5300

Херсонська обл. - - - - - - - - -

Миколаївська обл. - - - - - - 5200 6000 5800

Одеська обл. 6400 200 7300 100 7000 100 6300 100 7200 100 6900 100 5300 6100 5900

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних угод

Пшениця 2 кл. Пшениця фуражна

Середні ціни попиту на пшеницю в Україні, СРТ, грн/т з ПДВ

8900

6500

8100

5300

3500

4000

4500

5000

5500

6000

6500

7000

7500

8000

8500

9000

9500
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 Â ФУРАЖНИЙ ЯЧМІНЬ

Ринкові тенденції
• Темпи торгово-закупівельної діяльності у секторі фураж-

ного ячменю залишалися помірними. Більшість покупців 
великої цікавості до закупівлі не виявляли, маючи в на-
явності достатні обсяги сировини, сформовані раніше, і 
купуючи лише невеликі партії за необхідності.

• Аграрії переважно стримували продаж зернової, не ви-
ключаючи ймовірності зростання цін найближчим часом.

• Поодинокі покупці виявляли велику цікавість до закупів-
лі ячменю і, маючи складнощі із закупівлею, продовжу-
вали озвучувати максимальні та наближені до них ціни, 
а за багатотоннажні обсяги готові були і підвищувати їх.

• Попит експортно-орієнтованих компаній також здебіль-
шого був невисоким.

Прогнози
• Значних цінових змін не очікується.

 Â ФУРАЖНА КУКУРУДЗА

Ринкові тенденції
• Високий попит трейдерів, недостатньо активне надхо-

дження пропозицій та затяжне збирання кукурудзи че-
рез несприятливі погодні умови й перспективи її пере-
зимівлі в полях продовжували надавати підтримку цінам. 

• За даними Мінагрополітики України, станом на 8 грудня 
кукурудзу на зерно обмолочено на 2,8 млн га (66%), за 
врожайності 61,9 ц/га намолочено 17,2 млн тонн. Варто 
відзначити, що близько 34% площі посівів зернової поки 
ще не зібрано.

• Багато переробників, маючи складнощі з реалізацією го-
тової продукції, ціни попиту не переглядали. Також біль-
шість із них інформували про наявність достатніх обсягів 
сировини минулого врожаю.

• На ринок переважно надходили пропозиції зернової з ви-
соким показником вологи. Однак переробники вкрай рід-
ко закуповували таке зерно, оскільки через енергетичну 
кризу в країні та постійне вимкнення електроенергії не 
мали можливості його досушувати.

• Також варто зазначити, що станом на 9 грудня Україна з по-
чатку 2022/23 МР експортувала кукурудзи 10,232 млн тонн  
проти 659 тис. тонн попереднього сезону.

Прогнози
• Можливо, збережеться незначне підвищення цін.

Україна: ціни попиту на фуражний ячмінь, грн/т 
із ПДВ

мін. змін. макс. змін. серед. змін.

Експортно-орієнтовані 
компанії, EXW

5000 6200 5200

Переробні підприємства, CPT
 �ЦЕНТРАЛЬНИЙ РЕГІОН 4800 5400 5200

дніпропетровська обл. 4800 5400 5200

Кіровоградська обл. 4800 5400 5200

Черкаська обл. 4800 5300 5100

Вінницька обл. 4800 5400 5200

Полтавська обл. 4800 5300 5100

 �ПІВНІЧНИЙ РЕГІОН 4800 5700 5200

Житомирська обл. 4800 5400 5200

Київська обл. 4800 5700 5500

Сумська обл. 4800 5300 5100

 �ЗАХІДНИЙ РЕГІОН 5000 5900 5400

Хмельницька обл. 5000 5600 5400

Івано-Франківська обл. 5100 5600 5400

Волинська обл. 5000 5900 5500

 �СХІДНИЙ РЕГІОН 4700 5200 4900

Харківська обл. 4700 5200 4900

 �ПІВДЕННИЙ РЕГІОН 4800 5800 5300

Запорізька обл. 4800 5400 5100

Херсонська обл. - - -

Миколаївська обл. 5000 5700 5300

Одеська обл. 5100 5800 5400

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами 
реальних угод

Україна: ціни попиту на фуражну кукурудзу, грн/т 
із ПДВ

мін. змін. макс. змін. серед. змін.

Експортно-орієнтовані 
компанії, EXW

5200 200 7000 5900 100

Переробні підприємства, СРТ
 �ЦЕНТРАЛЬНИЙ РЕГІОН 4800 5800 5300

дніпропетровська обл. 4800 5600 5300

Кіровоградська обл. 4800 5500 5200

Черкаська обл. 5000 5600 5300

Вінницька обл. 5200 5900 5500

Полтавська обл. 4900 5500 5200

 �ПІВНІЧНИЙ РЕГІОН 4900 100 5900 100 5500 100

Житомирська обл. 5200 100 5900 100 5500

Київська обл. 5200 100 5900 100 5700 100

Чернігівська обл. 4900 100 5300 5100

Сумська обл. 4900 5500 5300

 �ЗАХІДНИЙ РЕГІОН 5300 100 6300 6000 100

Хмельницька обл. 5300 100 6000 5800

Івано-Франківська обл. 5400 100 6200 6000

Львівська обл. 5300 100 6100 5900

Волинська обл. 5600 6300 6100

 �СХІДНИЙ РЕГІОН 4800 5400 5100

Харківська обл. 4800 5400 5100

 �ПІВДЕННИЙ РЕГІОН 5100 6200 5800

Запорізька обл. 5100 5700 5300

Миколаївська обл. 5300 100 6100 100 5700 100

Одеська обл. 5400 200 6200 5900 100

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами 
реальних угод

Середні ціни попиту на фуражні зернові в Україні, СРТ, 
грн/т з ПДВ

Ячмінь Кукурудза

7400

5200

7000

5500

3000

3500

4000

4500

5000

5500

6000

6500

7000

7500

8000

8500
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УКРАЇНА: РИНОК ПРОДУКТІВ ПЕРЕРОБКИ ПШЕНИЦІ
На ринку пшеничного борошна домінував підвищувальний тренд.
Зростання цін на пшеничні висівки тривало.

 Â ПШЕНИЧНЕ БОРОШНО
Ринкові тенденції
• Фіксувались різноспрямовані тенденції з домінуванням 

підвищувального цінового тренду. додаткові витрати 
на виробництво борошна через перманентне вимкнен-
ня електропостачання в більшості регіонів країни, через 
це виникнення несправностей обладнання та необхід-
ність придбання резервних джерел електроживлення, 
складнощі з закупівлею сировини для переробки через 
стримування продажу аграріями продовжували надавати 
підтримку цінам. Також багато переробних підприємств 
продовжували працювати не на повну потужність, що 
сприяло зменшенню обсягів виробництва і також впли-
вало на поступове подорожчання борошна.

• Однак деякі борошномели продовжували скаржитись на 
низькі темпи збуту і наявність великих обсягів борош-
на на складах, що стримувало більш активне його подо-
рожчання. Поодинокі продавці, намагаючись активізува-
ти продаж, готові були поступатись в ціні.

• Варто зазначити, що переробники західного регіону про-
довжували надавати перевагу реалізації продукту ви-
ключно на експорт.

• За даними Мінагрополітики країни, станом на 9 грудня 
пшеничного борошна було експортовано  56,5 тис. тонн  
проти 4,3 тис. тонн попереднього сезону.

Україна: ціни пропозиції на пшеничне борошно, EXW, грн/т з ПДВ

Регіон
Вищий ґатунок 1 ґатунок

мін. зміна макс. зміна серед. зміна мін. зміна макс. зміна серед. зміна

Центральний 10200 200 12200 10700 -200 9700 100 11900 10400 -100

Північний 9800 -200 11800 11000 100 9500 -100 11400 10600

Західний 10800 200 12000 11400 100 10200 200 11600 11100 100

Східний 10350 -150 12000 -200 10800 -200 9900 -200 11600 -300 10400 -300

Південний 10500 100 11800 11100 100 10100 100 11200 10700

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних угод

 Â ПШЕНИЧНІ ВИСІВКИ
Ринкові тенденції
• Зберігалась підвищувальна цінова динаміка. Підтримку ці-

нам продовжувало надавати скорочення пропозиції висі-
вок, зумовлене скороченням обсягів виробництва через 
вимушений режим економії електроенергії та нестабільне 
її постачання і неможливість у багатьох підприємств пра-
цювати не на повну потужність. Також додатковим фак-
тором підтримки виступав досить активний інтерес до за-
купівлі з боку виробників паливних пелет.

• Більшість комбікормових та тваринницьких підприємств 
продовжували закуповувати висівки переважно невели-
кими обсягами і найчастіше за мінімальними і наближе-
ними до них цінами.

• Варто зазначити, що деякі продавці інформували про від-
сутність вільних обсягів висівок.

Україна: ціни пропозиції на пшеничні висівки, EXW, 
грн/т з ПДВ

мін. зміна макс. зміна серед. зміна

Центральний регіон 1700 200 3100 300 2400 200

Північний регіон 1800 100 3200 200 2500 100

Західний регіон 2200 300 3500 400 2700 200

Східний регіон 1800 100 3100 100 2400 200

Південний регіон 1900 100 3300 200 2600 100

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних 
угод

Прогнози
• Підтримку цінам продовжить надавати недостатня кіль-

кість пропозицій висівок на ринку.

Прогнози
• Не виключене подальше підвищення цін на борошно.

Середні ціни пропозиції на продукти переробки пшениці 
в Україні, EXW, грн/т з ПДВ

Борошно в/ґ Борошно 1 ґ. Висівки

12400

1110012000
10600
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2500
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1000
2000
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4000
5000
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Олійний ринок

ОГЛЯД СВІТОВОГО РИНКУ ОЛІЙНИХ КУЛЬТУР ТА ПРОДУКТІВ ПЕРЕРОБКИ

 ■ ОЛІЙНІ КУЛЬТУРИ

На світовому ринку олійних культур спостерігалося переважно підвищення цін, завдяки покращенню попиту 
основних імпортерів на соєві боби, а також на тлі збереження сильної посухи в Аргентині, що загрожує 
погіршенню виробничого потенціалу олійної в країні. 
Зі свого боку в сегменті продуктів переробки олійних культур спостерігалися різноспрямовані тенденції - 
котирування сої на СВОТ значно знизилися, що також чинило тиск на фʼючерси малайзійської пальмової 
олії, тоді як котирування соєвого шроту на СВОТ значно підвищилися. 

Соя, США
На біржі СВОТ котирування соєвих бобів станом на кі-

нець тижня підвищилися – до $545,1 (+$16,6) за тонну. 

Фактори впливу: 
 – Підвищення попиту імпортерів на соєві боби зі США, зо-

крема з боку КНР — за даними USDA, поточного тижня 
китайські імпортери законтрактували понад 300 тис. тонн 
олійної, також американські експортери реалізували по-
над 900 тис. тонн сої 

 – Висока активність спекулятивного продажу на біржі 
 – Збільшення експортного продажу сої зі США в період  

25 листопада - 1 грудня до 1,7 млн тонн порівняно з  
623,4 тис. тонн попереднього тижня, за оцінками USDA 

 – Збільшення імпорту соєвих бобів Китаєм у листопаді 
 – Збереження досить низьких темпів проведення посівної 

кампанії сої в Аргентині — станом на 7 грудня польові ро-
боти були проведені на 52% запланованих площ (+8% за 
тиждень), що, як і раніше, поступається показнику в ана-
логічний період минулого року (59%), за оцінками мін-
сільгоспу країни 

 – Низькі оцінки стану посівів сої в Аргентині через трива-
лу посуху — за оцінками експертів Зернової біржі Буе-
нос-Айреса, станом на 6 грудня в хорошому стані зна-
ходилося 77% посівів олійної порівняно з 95% минулого 
року в аналогічний період 

 – Прогноз експертів ANEC скорочення експорту соєвих 
бобів з Бразилії в грудні до 1,7 млн тонн 

 – Скорочення експорту сої з Бразилії в листопаді п.р., 
за оцінками Oil World, до 2,64 млн тонн порівняно з  
3,8 млн тонн у жовтні, на тлі послаблення поставок олій-
ної до КНР 

 – деяке послаблення прогнозу врожаю сої в Бразилії у 
2022/23 МР аналітиками Conab — до 153,5 млн тонн  

 – Коливання цін на світовому ринку нафти 
 – Скорочення експорту соєвих бобів зі США попередньо-

го тижня (27 жовтня – 3 листопада) до 2,59 млн тонн, що 
нижче показника попереднього року, причому до Китаю 
було відвантажено 1,8 млн тонн проти 1,9 млн тонн ро-
ком раніше в аналогічний період і 2,08 млн тонн тижнем 
раніше, за даними Oil World 

 – Збільшення обсягів реалізації сої в Аргентині на тлі чин-
ного «соєвого долара»: за даними Oil World, у період  
28 листопада - 6 грудня аграріями було продано  
2,4 млн тонн олійної 

Ріпак, ЄС
На біржі Euronext котирування олійної на кінець тижня 

дещо знизилися до 565,5 (-1,25) євро/т.

Фактори впливу: 
 – Знижувальна цінова динаміка  на світовому ринку  

нафти  
 – Збереження аналітиками Refinitiv Commodities Research 

прогнозу врожаю ріпаку в ЄС у 2023/24 МР на рівні  
19,7 млн тонн, а також у Великобританії — на рівні  
1,6 млн тонн 

 – Коливання курсу євро до долара США 
 – Невисокий попит переробників на каноли в Канаді 
 – Підвищення аналітиками ABARES прогнозу виробництва 

каноли в Австралії у 2022/23 МР на 0,7 млн тонн, до ре-
кордних 7,3 млн тонн (7,1 млн тонн попереднього МР) 

 – Скорочення імпорту ріпаку країнами ЄС минулого тижня 
(28 листопада — 4 грудня) до 36,8 тис. тонн порівняно з 
131,2 тис тонн попереднього тижня  (з урахування акту-
алізації даних Єврокомісії) 

 – Висока активність спекулятивного продажу на біржі 
 – Підвищення котирувань сої на біржі СВОТ 
 – Збільшення експорту каноли з Канади в жовтні п.р. 

до 1,15 млн тонн проти лише 254 тис. тонн у верес-
ні, що також вище показника в жовтні минулого року  
(892 тис. тонн), за даними Oil World 

Результати торгових угод і тендери на світовому ринку олійних

дата
країна-покупець

(фірма)
стан товар

тоннаж, 
тис. тонн

дата відвантаження
країна-виробник, 

(фірма-продавець)

06.12.2022 КНР К соєві боби 130 2022/23 МР США

07.12.2022 Південна Корея К не-гМ соєві боби 65 січень-червень

07.12.2022 Південна Корея ОТ не-гМ соєві боби 25
грудень 2023 - червень 

2024

08.12.2022 Китай К соєві боби 264 2022/23 МР США

08.12.2022 П соєві боби 240 2022/23 МР США

09.12.2022 Китай К соєві боби 118 2022/23 МР США

09.12.2022 П соєві боби 718 2022/23 МР США

Стан: 1 К – куплено; OТ – оголошено тендер; П – продано (тендер на експорт); ТС – тендер скасовано

Динаміка цін на соєві боби, пропозиція FOB, USD/т 
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 ■ РОСЛИННІ ОЛІЇ

Соєва олія, США
На біржі СВОТ ф’ючерси олії за січневим контрак-

том за підсумками тижня значно подешевшали – до $1323  
(-$167,1) за тонну.

Фактори впливу: 
 – Низька активність спекулятивного продажу на біржі 

СВОТ 
 – Зниження цін на світовому ринку нафти після того, як у 

ЄС вступили в силу цінові обмеження на нафту росій-
ського походження 

 – Скорочення в США експорту соєвої олії до мінімально-
го показника за останні декілька років, який станом на 
жовтень склав 11 тис тонн, при тому що обсяги імпор-
ту збільшилися до 13 тис. тонн, за оцінками Oil World 

 – Збільшення експорту соєвої олії з Бразилії в листопа-
ді до 218 тис. тонн порівняно зі 188 тис. тонн у жовтні, 
що також вище показника в листопаді минулого року  
(171 тис. тонн), за оцінками Oil World 

Соняшникова олія, ЄС FOB Роттердам
Ціни на продукт за підсумками тижня склали $1250  

(-$10) за тонну.

Фактори впливу:
 – Зниження цін на світовому ринку соєвої олії 
 – Зниження цін на світовому ринку нафти  
 – Активні поставки соняшникової олії з України, які пере-

вищили очікування операторів ринку в листопаді, склав-
ши 470-480 тис. тонн, за оцінками Oil World  

 – Скорочення імпорту соняшникової олії країнами блоку 
в період 28 листопада - 4 грудня до 31,1 тис. тонн проти 
46,7 тис. тонн попереднього тижня, за даними Єврокомісії 
(з урахуванням актуалізації даних), тоді як усього від по-
чатку сезону ЄС імпортував 799,5 тис. тонн продукту 

Ріпакова олія, ЄС FOB Роттердам
Ціни на ріпакову олію на кінець звітного періоду знизи-

лися – до $1231 (-$46) за тонну.

Фактори впливу:
 – Зниження цін на світовому ринку нафти 
 – Значне послаблення цін на світовому ринку соєвої олії 
 – Скорочення імпорту ріпакової олії країни ЄС минуло-

го тижня (29 листопада - 4 грудня) до 7,4 тис. тонн 
проти 8,6 тис. тонн попереднього тижня, за оцінками  

Єврокомісії (з урахуванням актуалізації даних), тоді як 
обсяги експорту олії у вказаний період збільшились до  
7,4 (3,7) тис. тонн 

 – Збільшення експорту канолової олії з Канади в жовтні 
п.р. до 278 тис. тонн проти 182 тис. тонн попереднього 
місяця, завдяки активним поставкам до США, за дани-
ми Oil Wоrld 

Пальмова олія, Куала-Лумпур
Ф’ючерси пальмової олії за результатами тижня укріпи-

лися і склали 3995 (+43) рингітів/т. 

Фактори впливу:  
 – Підвищення світового експорту пальмової олії в жовтні 

п.р. до 5,9 млн тонн порівняно з 4,66 млн тонн в анало-
гічний період минулого року, за даними Oil World, завдя-
ки активному відвантаженню олії з Індонезії 

 – Скорочення запасів пальмової олії в Малайзії станом на 
кінець листопада до 2,39 млн тонн, що на 0,47% посту-
пається показнику попереднього місяця, на тлі скоро-
чення обсягів виробництва продукту на 5% на місяць, до  
1,72 млн тонн, за попередніми оцінками Reuters 

 – Збільшення експорту пальмової олії з Малайзії в листопа-
ді до 1,55 млн тонн (+3% на місяць), за оцінками Reuters 

 – План уряду Індонезії підвищити біопаливний мандат на 
5%, до 35% від січня 2023 р. має сприяти збільшенню спо-
живання пальмової олії в країні 

 – Зниження цін у сегменті соєвої олії на біржі СВОТ 
 – Зниження цін на світовому ринку нафти   
 – Коливання курсу рингіта до долара США  
 – Низька активність спекулятивного продажу на біржі  

Світові ціни на олійні, USD/т
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Ф'ючерсний ринок біржа/місяць країна-виробник умови поставки       

Соєві боби CBOT, січ. США EXW 545,1 528,5 527,7 524,8 16,6 3,1%

Соєві боби BCA, груд. Аргентина EXW 399,0 376,5 373,0 389,0 22,5 6,0%

Ріпак 00 Euronext, лют. Франція FOB 595,3 593,3 614,7 632,4 2,0 0,3%

Канола WCE, січ. Канада FOB 640,1 632,7 609,4 642,3 7,4 1,2%

Готівковий ринок місяць країна-виробник умови поставки       

Соєві боби груд. США CPT Мекс. зат. 593,7 577,1 584,6 584,3 16,6 2,9%

Соєві боби груд. Аргентина FOB 611,0 589,0 592,0 596,0 22,0 3,7%

Соєві боби груд. Бразилія FOB 587,0 596,0 605,0 609,0 -9,0 -1,5%

Соняшник груд. Аргентина FOB Аргентина 620,0 620,0 640,0 640,0 0,0 0,0%

Динаміка цін на соняшникову олію, 
пропозиція FOB, USD/т
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Світові ціни на рослинні олії, USD/т

РОСЛИНННІ ОЛІЇ
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Ф'ючерсний ринок біржа/місяць країна-виробник умови поставки       

Соєва олія CBOT, січ. США EXW 1323,0 1490,1 1642,9 1603,7 -167,1 -11,2%

Пальмова олія сир. BMD, лют. Малайзія CPT порт 908,6 924,9 897,3 846,3 -16,3 -1,8%

Готівковий ринок місяць країна-виробник умови поставки       

Соняшникова олія січ. ЄС FOB Роттердам 1250,0 1260,0 1290,0 1310,0 -10,0 -0,8%

Соняшникова олія груд. Аргентина FOB 1300,0 1325,0 1370,0 1400,0 -25,0 -1,9%

Соєва олія груд. Аргентина FOB 1146,0 1206,0 1370,0 1320,0 -60,0 -5,0%

Соєва олія січ. Бразилія FOB 1172,0 1232,0 1360,0 1328,0 -60,0 -4,9%

Соєва олія січ. ЄС FOB mill 1389,0 1420,0 1629,0 1607,0 -31,0 -2,2%

Ріпакова олія січ. ЄС FOB mill 1231,0 1277,0 1297,0 1345,0 -46,0 -3,6%

Пальмова олія сир. січ. Малайзія CIF Роттердам 1045,0 1060,0 1085,0 1050,0 -15,0 -1,4%

Пальмова олія раф. січ. Малайзія FOB 955,0 - 955,0 908,0 0,0 0,0%

Олеїн раф. січ. Малайзія FOB 965,0 977,0 985,0 918,0 -12,0 -1,2%

Пальмоядр. олія січ. Мал./Індон. CIF Роттердам 1055,0 1100,0 1120,0 1065,0 -45,0 -4,1%

Стеарин січ. Малайзія FOB Малайзія 880,0 855,0 890,0 825,0 25,0 2,9%

Кокосова олія січ. Філ./Індон. CIF Роттердам 1150,0 1190,0 1210,0 1165,0 -40,0 -3,4%

Соєвий шрот, США
Котирування соєвого шроту за січневим контрактом на кінець тижня підвищилися – до $519,9 (+$52) за тонну.

Фактори впливу:  
 – Висока активність спекулятивного продажу на біржі 
 – Підвищення котирувань соєвих бобів на біржі СВОТ 
 – Збільшення експортного продажу соєвого шроту зі США в період 24 листопада - 1 грудня до 226,2 тис. тонн проти  

185,2 тис. тонн попереднього тижня, за даними USDA 
 – Побоювання світових експертів щодо врожаю сої в Аргентині на тлі посухи, адже неврожай олійної у 2022/23 МР по-

тенційно сприятиме скороченню обсягів виробництва соєвого шроту в країні та зниженню пропозиції продукту у сві-
товому балансі 

 – Зниження експертами Conab прогнозу виробництва соєвого шроту в Бразилії у 2022/23 МР на 0,6 млн тонн, до  
38,9 млн тонн 

 – Прогноз Abiove підвищення виробництва соєвого шроту в Бразилії у 2022/23 МР до 40,2 млн тонн порівняно з  
38 млн тонн попереднього МР 

Світові ціни на шроти олійних, USD/т
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Ф'ючерсний ринок біржа/місяць країна-виробник умови поставки       

Соєвий шрот 48% CBOT, січ. США EXW 519,9 467,9 450,6 452,4 52,0 11,1%

Готівковий ринок місяць країна-виробник умови поставки       

Соєвий шрот груд. Аргентина FOB 539,0 497,0 478,0 475,0 42,0 8,5%

Соєвий шрот січ. Бразилія FOB 546,0 496,0 471,0 469,0 50,0 10,1%

Соєвий шрот 49%  ЄС FOB Роттердам 605,0 553,0 539,0 544,0 52,0 9,4%

Соєвий шрот 45-46%  Аргентина CIF Роттердам 582,0 533,0 528,0 535,0 49,0 9,2%

Соєвий шрот 48%  Бразилія CIF Роттердам 578,0 521,0 510,0 518,0 57,0 10,9%

Ріпаковий шрот січ. ЄС FOB гамбург 367,0 350,0 349,0 351,0 17,0 4,9%

Соняшниковий шрот груд. Аргентина FOB 241,0 241,0 250,0 250,0 0,0 0,0%

Результати торгових угод та тендери на світовому ринку шротів олійних

дата
країна-покупець

(фірма)
стан товар

тоннаж, 
тис. тонн

дата відвантаження
(поставки)

08.12.2022 Філіппіни ОТ соєвий шрот 135 лютий-травень

Стан: 1 К – куплено; OТ – оголошено тендер; П – продано (тендер на експорт); ТС – тендер скасовано
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ЗОВНІШНЯ ТОРГІВЛЯ ОЛІЙНИМИ ТА ПРОДУКТАМИ ПЕРЕРОБКИ  
У ПРИЧОРНОМОРСЬКОМУ РЕГІОНІ 

Ціни на нерафіновану соняшникову олію знизилися.
В сегменті соняшникового шроту активність торгівлі була помірною.

 Â НЕРАФІНОВАНА СОНЯШНИКОВА ОЛІЯ
Ринкові тенденції
• Темпи торгівлі на ринку нерафінованої соняшникової олії 

дещо знизилися (базис DAP) через зменшення активнос-
ті імпортерів у передсвятковий період, що сприяло зни-
женню цін. Зберігався значний імпорт насіння соняшни-
ку з України європейськими країнами та насичення ринку 
пропозиціями олії вже власного виробництва, що додало 
тиску на ціни українського продукту. Крім того, спосте-
рігалося здешевлення рослинних олій на світовому рин-
ку, а Росія у грудні зберегла нульове експортне мито на 
соняшникову олію. Зазначимо, що більшість операторів 
ринку переважно виконували відвантаження олії згідно 
з раніше укладеними договорами. Зауважимо, що бага-
то підприємств олійно-жирової галузі вимушені були або 
скоротити обсяги переробки, або взагалі зупинити вироб-
ництво через енергетичну кризу в країні, що привело до 
скорочення кількості пропозицій продукту.

• Ціни на олію з доставкою до Індії (базис СІF) варіювалися 
переважно у межах 1300-1310 USD/т, на базисі DAP зни-
зилися та переважно становили 1130-1200 USD/т (Бол-
гарія, Румунія, Польща), а з доставкою до портів – 1075-
1100 USD/т.

Прогнози 
• Активність торгівлі залишиться помірною.

Експортні ціни на насіння соняшнику 
та продукти переробки в Україні, USD/т

мін. зміна макс. зміна серед. зміна

Попит, СРТ-порт, грн/т

Насіння соняшнику 16000 17900 17500

Пропозиція, DAP-кордон

Олія соняшникова нераф. 1130 -20 1180 -20 1150 -20

Шрот соняшниковий 230 260 240

Попит, DAP-кордон

Шрот соняшниковий 200 230 220 -5

Пропозиція, FCA

Олія соняшникова раф. дез., фас., 
USD/л

1,40 1,48 0,01 1,45

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних угод

 ■ УКРАЇНА

ПРОДУКТИ ПЕРЕРОБКИ СОНЯШНИКУ

 Â СОНЯШНИКОВИЙ ШРОТ
Ринкові тенденції 
• На ринку спостерігалася недостатня кількість пропозицій 

соняшникового шроту, чому продовжувало сприяти ско-
рочення обсягів виробництва на тлі енергетичної кризи 
в країні. Проте активність торгівлі оцінювалась як помір-
на. Переважно оператори ринку повідомляли, що вико-
нували відвантаження продукції згідно з раніше укладе-
ними договорами. 

• Ціни попиту на шрот із поставкою до портів здебільшого 
варіювалися в межах 175-190 USD/т, ціни попиту з достав-
кою до Румунії нерідко становили 200-220 EUR/т DAP.

Прогнози
• Активність торгівлі залишиться помірною.

Середні ціни пропозиції на соняшникову олію
в Причорноморському регіоні, FOB, USD/т
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21/22 22/23
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 Â СОЄВІ БОБИ
Ринкові тенденції
• На майданчику DAP спостерігалися лише незначні підви-

щувальні цінові коригування у встановленому діапазоні. 
Імпортери з Польщі та Італії здійснювали закупівлю олій-
ної за необхідності та не виявляли до неї активного інтер-
есу через придбані раніше обсяги, достатні для роботи в 
середньостроковій перспективі. При цьому відзначалося 
більш активне надходження високопротеїнових як гМ, так 
і не гМ соєвих бобів від аграріїв, оскільки вони надава-
ли перевагу реалізації олійної на експортному напрямку. 
Цьому також сприяло й закінчення збиральної кампанії: 
станом на 8 грудня сої зібрано 3,7 млн тонн. Разом із цим, 
додаткову підтримку цінам надавала підвищувальна ціно-
ва динаміка на світовому ринку олійної. 

• Закупівельні ціни на гМ соєві боби з поставкою до 
Польщі та Італії переважно озвучувалися в межах 425- 
450 USD/т DAP і 545-550 EUR/т DAP відповідно. В той 
самий час ціни попиту на не гМ олійну з поставкою до 
Польщі та Італії фіксувалися в діапазонах 420-440 USD/т 
і 550-570 EUR/т DAP відповідно. Ціни на кордоні зі Сло-
ваччиною озвучувалися в межах 470-480 USD/т DAP.

Прогнози
• Можливе поступове зростання закупівельних цін на гМ і 

не гМ соєві боби.

Ціни на ринках соєвих бобів і соєвої олії зазнавали лише незначних коригувань. 
Спостерігалося встановлення підвищувальної цінової динаміки в секторі соєвого шроту.  

СОЯ ТА ПРОДУКТИ ПЕРЕРОБКИ

 Â СОЄВА ОЛІЯ
Ринкові тенденції
• Попри змішані чинники впливу, ціни на соєву олію залиша-

лися відносно стабільними зі слабовираженою підвищу-
вальною динамікою. Експортно-орієнтовані компанії від-
вантажують наразі олію в основному за раніше укладеними 
довгостроковими контрактами, тому не вважають за доціль-
не значно коригувати встановлені ціни. Низка експортерів 
несуттєво підвищували ціни на продукцію, пояснюючи таке 
рішення скороченням кількості пропозицій на ринку через 
нестабільне надходження електроенергії у більшості об-
ластей України внаслідок ворожих обстрілів енергетичної 
інфраструктури країни. Закупівельна активність при цьому 
оцінювалась учасниками ринку як помірна. Крім того, со-
бівартість продукції істотно зросла через збільшення ви-
трат на придбання соєвих бобів і використання сушарок 
разом з електрогенераторами. Експортери також зазнача-
ли, що черги на кордонах зменшуються, проблема нестачі 
транспорту вирішується, і це позитивно вплинуло на укла-
дання нових контрактів і мінімізувало затримки у виконан-
ні контрактних зобов’язань. Однак зниження цінових коти-
рувань на світовому ринку продукту спричинило тиск і на 
ціни української соєвої олії. 

Прогнози
• Не виключено, що ціни дещо зростуть через подальше 

скорочення кількості пропозицій і можливу активізацію 
попиту імпортерів. 

Експортні ціни на соєві боби та продукти переробки 
в Україні, USD/т

 мін. зміна макс. зміна серед. зміна

Попит, DAP

Шрот соєвий 505 35 545 40 520 25

Попит, FCA

Олія соєва нераф. 1060 1105 1085

Олія соєва гідратована 1100 1150 1125

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних 
угод

 Â СОЄВИЙ ШРОТ
Ринкові тенденції
• За підсумками звітного періоду ціни попиту на соєвий 

шрот, як зазначали оператори ринку, перевищили по-
казники минулого тижня. Ситуація, що склалася, була 
пов'язана, в першу чергу, з подальшою активізацією ін-
тересу ключових імпортерів до придбання продукції укра-
їнського походження і формуванням запасів для роботи в 
середньо- та довгостроковій перспективі. Крім того, роз-
витку даної тенденції сприяло підвищення темпів укладан-
ня нових контрактів завдяки зменшенню часу очікуван-
ня на кордонах. Поряд із цим, підтримку цінам надавало 
скорочення обсягів виробництва та збільшення витрат на 
нього через вимушений режим заощадження електрое-
нергії в Україні, який триває довгий час, а також підви-
щувальна цінова динаміка на світовому ринку продукту.

Прогнози
• Найімовірніше, збережеться підвищувальна цінова тен-

денція. 
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Ринкові тенденції
• На ринку не гМ насіння ріпаку зберігалися всі раніше 

сформовані тенденції. Активність торгівлі залишалася по-
мірною, оскільки імпортери переважно працювали з ра-
ніше сформованою базою сировини та не потребували 
залучення партій олійної, крім цього, на ринку не спосте-
рігалося дефіциту пропозицій даної культури. 

• Ціни попиту на ріпак із доставкою до Німеччини знизили-
ся до 530-560 EUR/т, Словаччини – 525-540 EUR/т, Поль-
щі – 490-530 EUR/т, Румунії – 520-540 EUR/т.

• Цінова ситуація на базисі FCA суттєвих змін не зазна-
ла, коригування цін здійснювалися переважно у раніше 
сформованих межах 360-420 EUR/т.

Попит імпортерів на не ГМ насіння ріпаку залишався помірним.

НАСІННЯ РІПАКУ ТА ПРОДУКТИ ПЕРЕРОБКИ

Експортні ціни на насіння ріпаку в Україні, USD/т
 мін. змін. макс. змін. серед. змін.

Попит, СРТ-порт

Насіння ріпаку 440 485 480

Попит, СРТ-порт, грн/т

Насіння ріпаку 16300 -200 17800 -200 17000 -500

Попит, DAP-кордон

Насіння ріпаку 480 -20 510 -25 500 -20

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних угод

Прогнози
• Високою є ймовірність зниження цін.
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 ■ РОСІЯ

На ринку соняшникової олії продовжувала домінувати знижувальна цінова тенденція.
Ціни на соняшниковий шрот залишалися без істотних змін. 

Експортні ціни на продукти переробки олійних в Росії, USD/т
 мін. змін. макс. змін. серед. змін.

Пропозиція, FOB (поставка в грудні-січні)

Олія соняшникова нераф. 1130 -40 1200 -30 1165 -35

Шрот соняшниковий 240 275 255

Попит, FOB (поставка в грудні-січні)

Олія соняшникова нераф. 1100 -25 1140 -20 1125 -20

Шрот соняшниковий 220 240 225

Попит, СРТ-порт, руб/т з ПДВ

Олія соняшникова нераф. 72500 -1000 75000 73000 -500

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних угод

 Â СОНЯШНИКОВА ОЛІЯ
Ринкові тенденції
• Нульове мито, яке було введено ще на початку жовтня, 

продовжувало сприятливо впливати на експорт нерафі-
нованої соняшникової олії з Росії і поряд із рекордним, 
на думку багатьох експертів, урожаєм соняшнику спри-
яло значному збільшенню обсягів його переробки. Од-
нак через насичення ринку російською продукцією попит 
ключових імпортерів істотно зменшився, що змушувало 
більшість експортерів знижувати відпускні ціни на олію. 
Крім того, зростаюча конкуренція з боку України та за-
гальна знижувальна цінова тенденція на світовому рин-
ку рослинних олій чинили додатковий тиск на ціни про-
дукції російського походження. 

• Ціновий тренд на майданчику СРТ-порт також змінився 
на знижувальний після деякої стабілізації. Тиск на ціни, в 
першу чергу, чинили аналогічна динаміка на базисі FOB, 
а також превалювання пропозиції над попитом. 

Прогноз
• Ймовірність збереження знижувальної цінової динаміки 

на ринку оцінюється як висока.

 Â СОНЯШНИКОВИЙ ШРОТ

Ринкові тенденції
• •Значних цінових змін на експортному ринку соняшни-

кового шроту не спостерігалося. Експортери в основно-
му реалізовували продукцію за раніше напрацьованими 
каналами збуту і не вважали за доцільне істотно коригу-
вати відпускні ціни. Закупівельна активність залишалася 
помірною, що разом із відносно невисокою собівартіс-
тю продукції чинило певний тиск на ціни, проте загаль-
не зміцнення котирувань на світовому ринку шроту ніве-
лювало даний фактор. Окрім того, спостерігалося деяке 
збільшення кількості пропозицій, що в подальшому також 
може вплинути на ситуацію.

Прогноз
• Учасники ринку не очікують суттєвих коригувань цін на 

соняшниковий шрот.

ПРОДУКТИ ПЕРЕРОБКИ СОНЯШНИКУ
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РИНОК ВНУТРІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ ОЛІЙНИМИ  
ТА ПРОДУКТАМИ ПЕРЕРОБКИ В УКРАЇНІ

 ■ НАСІННЯ СОНЯШНИКУ ТА ПРОДУКТИ ПЕРЕРОБКИ

Темпи закупівлі насіння соняшнику знизились.
На ринку соняшникової макухи та шроту спостерігалось скорочення кількості пропозицій.

 Â НАСІННЯ СОНЯШНИКУ
Ринкові тенденції
• Активність торгівлі на ринку насіння соняшнику була 

невисокою. Енергетична криза в країні, яка посили-
лась після останньої масованої ракетної атаки ро-
сіянами об’єктів критичної інфраструктури Украї-
ни, значно вплинула на роботу олійнопереробних 
підприємств, які через брак електроенергії змушені 
були зупиняти виробництва. У зв’язку з цим закупів-
ля соняшнику велась малоактивно, а в деяких випад-
ках олійна взагалі не закуповувалась. Низка підпри-
ємства приймали соняшник на власні елеватори на 
зберігання. Проте деякі заводи повідомляли, що при-
зупинили закупівлю соняшнику або дещо знизили 
ціни на нього, оскільки сформували достатні його 
запаси для роботи в середньостроковій перспективі. 

• Зазначимо, що збирання соняшнику проведено на 
площі 4,6 млн га (98%), намолочено 10 млн тонн на-
сіння при врожайності 21,8 ц/га.

Прогнози
• Цінова ситуація на ринку насіння соняшнику  

суттєвих змін не зазнає.

Україна: ціни попиту на насіння соняшнику, грн/т з ПДВ
мін. змін. макс. змін. серед. змін.

Експортно-орієнтовані компанії, 
EXW

13500 16000 -1000 15000 -500

Переробні компанії, CPT

 �ЦЕНТРАЛЬНИЙ РЕГІОН 14300 17000 15500

дніпропетровська 14500 16400 15200

Кіровоградська 14800 16400 15000

Черкаська 14500 16000 14800

Вінницька 15000 17000 15800

Полтавська 14300 15500 14600

 �ПІВНІЧНИЙ РЕГІОН 14000 16000 15300

Житомирська 14500 16000 15000

Київська 14500 16000 15000

Сумська 14000 15500 14500

Чернігівська 14500 15700 15000

 �ЗАХІДНИЙ РЕГІОН 14600 16700 15800

Рівненська 14600 16300 15500

Львівська 15000 16500 15800

Хмельницька 15200 16700 15800

 �СХІДНИЙ РЕГІОН 14000 -400 15500 -100 15000

Харківська 14000 -400 15500 -100 15000

 �ПІВДЕННИЙ РЕГІОН 14500 16800 15800

Запорізька 14500 16200 200 15300

Херсонська - - -

Миколаївська 14500 16500 15500

Одеська 15000 16800 16000

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних 
угод

Середні ціни попиту на основні олійні культури в Україні, 
СРТ, грн/т з ПДВ

Насіння соняшнику Насіння ріпаку прод. Соєві боби (ГМ)

19600

15500

19700

16500

16400

14000

9000

10500

12000

13500

15000

16500

18000

19500

21000

22500

гру січ лют бер кві тра чер лип сер вер жов лис гру
21/22 22/23
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 Â СОНЯШНИКОВИЙ ШРОТ/МАКУХА
Ринкові тенденції
• На ринку соняшникового шроту та макухи зберігалась 

тенденція підвищення цін. Підтримку цінам надало ско-
рочення обсягів виробництва готової продукції у зв’язку 
з енергетичною кризою в країні, олійнопереробні підпри-
ємства вимушено знизили потужність переробки, а низ-
ка підприємств зупинили виробництво. Попит покупців і 
на шрот, і на макуху був доволі високим, що також нада-
ло підтримку цінам. 

• Зокрема, ціни пропозиції на макуху варіювались пере-
важно в межах 4000-6000 грн/т EXW, а на шрот - 6300-
8100 грн/т і в деяких випадках - 8500-10000 грн/т EXW. 
Зазначимо, що ціни попиту стартували  від 5800 до  
6000 грн/т EXW. 

Україна: ціни пропозиції на продукти переробки соняшнику, EXW, грн/т з ПДВ

Регіон
Шрот Макуха 

мін. зміна макс. зміна серед. зміна мін. зміна макс. зміна серед. зміна

Центральний регіон 6300 300 8000 1300 7200 700 4000 5500 4500

Північний регіон 6500 200 7800 500 7500 1100 4000 5000 4700

Західний регіон 5200 6000 5500

Східний регіон 6500 400 7900 1200 7400 1000 4000 4800 4200

Південний регіон 6600 400 8100 1100 7900 1200 4100 5500 500 4500

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних угод

 ■ СОЯ ТА ПРОДУКТИ ПЕРЕРОБКИ
На ринку соєвих бобів та продуктів їхньої переробки спостерігався активний розвиток підвищувальної 
цінової тенденції.  

 Â СОЄВІ БОБИ
Ринкові тенденції
• Більшість представників переробної індустрії з по-

чатку звітного періоду виявляли високу зацікав-
леність у закупівлі як гМ, так і не гМ соєвих бобів, 
адже потребували термінового поповнення запасів 
олійної для переробки. Однак аграрії продовжува-
ли стримувати продаж бобів, очікуючи більш ви-
гідної для них цінової кон’юнктури, через що пере-
робники були вимушені підвищувати закупівельні 
ціни для залучення більшої кількості пропозиції со-
євих бобів з високими показниками якості. Зазна-
чимо, що кількість підприємств, які призупинили за-
купівлю соєвих бобів через обмежені можливості 
в переробці на тлі нестабільного електропостачан-
ня, дещо збільшилась порівняно з тижнем раніше. 

Прогнози
• Можливо, закупівельні ціни продовжать зростати 

під впливом активного попиту.

Україна: ціни попиту на соєві боби, грн/т з ПДВ
мін. змін. макс. змін. серед. змін.

Експортно-орієнтовані компанії, 
EXW

11600 400 17000 1000 13000 200

Переробні компанії, СРТ (не гМ) 16000 500 18000 1000 17000 1000

Переробні підприємства, СРТ (ГМ)

 �ЦЕНТРАЛЬНИЙ РЕГІОН 13100 500 15000 200 14000 200

дніпропетровська обл. 13300 500 14800 300

Кіровоградська обл. 13100 500 14600 300

Черкаська обл. 13500 500 14800 300

Вінницька обл. 13200 400 15000 200

Полтавська обл. 13200 400 14500 200

 �ПІВНІЧНИЙ РЕГІОН 12800 500 14800 300 13800 300

Житомирська обл. 13100 500 14600 300

Київська обл. 13000 500 14800 300

Сумська обл. 12800 500 14800 300

 �ЗАХІДНИЙ РЕГІОН 12600 400 14600 300 13800 300

Тернопільська обл. 12800 500 14500 300

Львівська обл. 12600 400 14500 300

Хмельницька обл. 12600 400 14600 300

 �СХІДНИЙ РЕГІОН 13300 500 15000 200 14000 200

Харківська обл. 13300 500 15000 200

 �ПІВДЕННИЙ РЕГІОН 13000 500 15000 200 14000 200

Запорізька обл. 13000 500 14800 300

Херсонська обл. - - - - - -

Миколаївська обл. 13200 400 14500 200

Одеська обл. 13000 500 15000 200

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних угод

Прогнози
• Висока ймовірність збереження підвищувального цінового тренду. Підтримку цінам продовжать надавати низькі темпи 

переробки насіння соняшнику через енергетичну кризу.

Середні ціни пропозиції на шрот та макуху основних 
олійних культур в Україні, EXW, грн/т з ПДВ

Шрот соняшниковий Макуха соєва Шрот соєвий

7800
7500

15800

16500
16000 18000

1500
3000
4500
6000
7500
9000

10500
12000
13500
15000
16500
18000
19500
21000
22500

гру січ лют бер кві тра чер лип сер вер жов лис гру

21/22 22/23
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 Â СОЄВА ОЛІЯ
Ринкові тенденції
• Ціновий тренд у секторі соєвої олії продовжував розви-

ватися під впливом підвищувальних факторів, при цьому 
темпи зростання цін порівняно з тижнем раніше дещо під-
вищилися. Підвищення торгово-закупівельної активності 
разом з високими витратами на переробку надало осно-
вну підтримку цінам на олію. додатково на цінову ситуа-
цію вплинуло подальше скорочення кількості пропозиції, 
адже частина переробних підприємств призупинили ви-
робництво через обмежене постачання електроенергії в 
більшості регіонів України. Також спостерігалось більш 
активне укладення контрактів на середньостроковий пе-
ріод, що позитивно вплинуло на цінову ситуацію.

Прогнози
• Найімовірніше, ціни на соєву олію продовжать підвищу-

ватися.

 Â СОЄВА МАКУХА/ШРОТ
Ринкові тенденції
• Порівняно з тижнем раніше закупівельна активність тва-

ринницьких та комбікормових підприємств значно зросла, 
що поряд із подорожчанням соєвих бобів для переробки 
надало основну підтримку ціновій ситуації на ринках со-
євої макухи та шроту. Разом з цим кількість підприємств, 
які вимушено призупинились через обмеження електро- 
енергії, дещо збільшилась і як наслідок - спостерігалось 
подальше зменшення обсягів переробки  і відповідно 
зменшення кількості пропозиції готової продукції. Крім 
того, аналогічна цінова динаміка на суміжному ринку со-
няшникового шроту також частково надала підтримку 
цінам. 

Прогнози 
• Не виключено, що підвищувальна цінова динаміка збере-

жеться на обох ринках. 

Україна: ціни пропозиції на соєву олію, EXW,  
грн/т з ПДВ

мін. змін. макс. змін. серед. змін.

 �ЦЕНТРАЛЬНИЙ РЕГІОН 41200 400 45000 700 43800 600

дніпропетровська обл. 42000 500 45000 700

Кіровоградська обл. 41600 400 44500 700

Черкаська обл. 41500 500 44300 700

Вінницька обл. 41500 300 44500 700

Полтавська обл. 41200 400 44300 1300

 �ПІВНІЧНИЙ РЕГІОН 41200 400 44500 500 43500 700

Житомирська обл. 41500 500 44300 700

Київська обл. 41500 300 44500 500

Сумська обл. 41600 400 44500 900

 �ЗАХІДНИЙ РЕГІОН 41600 400 44800 500 43800 600

Тернопільська обл. 41800 500 44500 500

Львівська обл. 41600 400 44800 500

Хмельницька обл. 41800 500 44500 700

 �СХІДНИЙ РЕГІОН 42000 500 45000 700 43800 600

Харківська обл. 42000 500 45000 700

 �ПІВДЕННИЙ РЕГІОН 41500 300 44500 500 43500 700

Запорізька обл. 41500 300 44300 500

Херсонська обл. - - - - - -

Миколаївська обл. 41500 300 44500 500

Одеська обл. 41600 300 44300 700

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами 
реальних угод

Україна: ціни пропозиції на соєві шрот та макуху, 
EXW, грн/т з ПДВ

мін. змін. макс. змін. серед. змін.

Шрот 16500 500 19000 1000 18000 1000

Макуха

 �ЦЕНТРАЛЬНИЙ РЕГІОН 14500 300 17000 500 16500 300

дніпропетровська обл. 15000 500 17000 500

Кіровоградська обл. 14500 300 16800 500

Черкаська обл. 14800 300 16500 300

Вінницька обл. 14800 500 16300 300

Полтавська обл. 14500 300 16500 500

 �ПІВНІЧНИЙ РЕГІОН 14600 400 16800 500 16500 300

Житомирська обл. 14800 500 16500 300

Київська обл. 14800 300 16600 400

Сумська обл. 14600 300 16800 500

 �ЗАХІДНИЙ РЕГІОН 14500 400 16300 300 16000 200

Тернопільська обл. 14500 300 16200 400

Львівська обл. 14500 400 16300 300

Хмельницька обл. 14600 400 16200 200

 �СХІДНИЙ РЕГІОН 15000 500 17000 500 16500 300

Харківська обл. 15000 500 17000 500

 �ПІВДЕННИЙ РЕГІОН 14500 300 16500 300 16000 200

Запорізька обл. 14500 300 16500 300

Херсонська обл. - - - - - -

Миколаївська обл. 14500 200 16200 200

Одеська обл. 14600 400 16500 500

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами 
реальних угод

Середні ціни пропозиції на соняшникову та соєву олії
в Україні, EXW, грн/т з ПДВ

Олія соняшникова нераф. Олія соєва

44000 44500

38500

43800

30000
32000
34000
36000
38000
40000
42000
44000
46000
48000
50000
52000
54000
56000

гру січ лют бер кві тра чер лип сер вер жов лис гру

21/22 22/23
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 ■ НАСІННЯ РІПАКУ
У сегменті не ГМ насіння ріпаку темпи торгівлі були помірними. 

Ринкові тенденції
• Активність торгівлі на ринку насіння не гМ ріпаку 

була помірною. Переробні підприємства практично 
не купували олійну, бо більшість завершили програ-
му переробки цієї культури. Експортно-орієнтовані 
компанії продовжували закупівлю ріпаку, але темпи 
дещо знизились і ціни також. Цьому сприяло скоро-
чення попиту на цю культуру імпортерів. 

Прогнози
• Збережеться зниження цін. 

Україна: ціни попиту на насіння ріпаку, грн/т з ПДВ
мін. змін. макс. змін. серед. змін.

Експортно-орієнтовані 
компанії, EXW

14000 -500 17000 -1000 16000

Переробні компанії, СРТ 15500 17000 16500

Примітка: ціни довідкові, носять інформаційний характер і не є цінами реальних угод
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ЦІНОВІ ТРЕНДИ

Цінові тренди

Ф'ЮЧЕРСНІ ЦІНИ НА СІЛЬГОСППРОДУКЦІЮ НА НАЙБІЛЬШИХ БІРЖАХ СВІТУ, USD/Т,  
ДАННІ ЗА 09.12.2022 ПОРІВНЯНО 02.12.2022

Товар Біржа Країна Умова груд. 2022 січ. 2023 лют. 2023 бер. 2023 квіт. 2023 трав. 2023 черв. 2023 лип. 2023 серп. 2023 вер. 2023 жовт. 2023 лист. 2023

Пшениця CBOT США EXW 269.8 (-9.8) 273.6 (-10.5) 275.3 (-11.2) 277.9 (-11.8)

Пшениця CBOT Причорном. FOB 315.0 (+0.3) 315.8 (-0.2) 316.8 (0.0) 317.8 (0.0) 318.5 (-0.2) 311.3 (-1.7) 295.8 (-5.7) 293.5 (-0.7) 295.8 (-0.5) 297.0 (-0.5) 299.3 (-0.5) 300.3 (-0.5)

Пшениця борош. Euronext Франція CPT Руан 318.7 (-16.8) 318.7 (-3.5) 316.1 (-4.6) 293.4 (-8.6)

Пшениця LIFFE ЕС EXW 288.7 (-3.8) 292.4 (-3.8) 295.4 (-3.7) 287.1 (-5.2) 277.7 (-6.6)

Кукурудза жовт. CBOT США EXW 253.5 (-0.9) 254.0 (-0.8) 252.2 (-1.4) 238.4 (-1.1)

Кукурудза Euronext Франція FOB 301.9 (-6.5) 303.7 (-7.2) 305.3 (-8.0) 282.4 (-7.6)

Овес CBOT США EXW 193.8 (-13.7) 193.0 (-14.3) 193.3 (-14.1) 190.1 (-16.2)

Соєві боби CBOT США EXW 545.1 (+16.6) 546.8 (+15.4) 548.7 (+14.5) 549.8 (+13.9) 541.8 (+12.3) 523.8 (+9.7) 513.8 (+7.7)

Ріпак 00 Euronext Франція FOB 595.3 (+1.9) 601.3 (+2.5) 604.0 (+4.1) 607.4 (+5.9)

Насіння каноли WCE Канада FOB 640.1 (+7.4) 631.7 (+4.7) 630.2 (+0.9) 630.2 (-1.7) 607.5 (-11.0)

Соєва олія CBOT США EXW 1323.0 (-114.9) 1312.7 (-108.0)
1306.7 
(-100.1)

1300.1 (-93.0) 1294.1 (-86.4) 1287.5 (-81.1) 1280.2 (-75.4)

Пальмова олія сир. BMD Малайзія CPT порт 908.6 (-16.4)

Соєвий шрот 48% CBOT США EXW 519.9 (+52.4) 516.6 (+50.5) 511.5 (+47.6) 507.3 (+44.3)499.0 (+40.5) 486.8 (+35.1) 473.3 (+29.7)

Цукор-сирець 96 NYBOT дов. FOB 432.1 (+2.7) 407.0 (+2.9) 392.2 (+3.1) 388.9 (+4.0)

Цукор білий 99,7 LIFFE дов. FOB 541.4 (+8.5) 527.0 (+5.2) 508.0 (+3.3) 490.2 (+3.8)
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АНАЛІТИКА

Аналітика

КАЗАХСТАН: ТЕНДЕНЦІЇ ЗЕРНОВОГО РИНКУ

Баланси попиту та пропозиції, тис. тонн

Показник 2021/22 2022/23
22/23 до 

21/22

Пшениця

Початкові запаси 966 993 2,8%

Валовий збір 11 814 14 400 21,9%

Загальна пропозиція 14 077 16 893 20,0%

Споживання 6 966 7 567 8,6%

Експорт 6 118 8 000 30,8%

Загальний розподіл 13 084 15 567 19,0%

Кінцеві залишки 993 1 326 33,5%

Пшеничне борошно

Початкові запаси 115 31 -73,3%

Виробництво 2 895 3 361 16,1%

Загальна пропозиція 3 031 3 411 12,5%

Споживання 1 350 1 400 3,7%

Експорт 1 650 1 800 9,1%

Загальний розподіл 3 000 3 200 6,7%

Кінцеві залишки 31 211 ×6,8 р.

Ячмінь

Початкові запаси 426 36 -91,6%

Валовий збір 2 367 3 200 35,2%

Загальна пропозиція 2 805 3 281 17,0%

Споживання 2 342 2 425 3,5%

Експорт 427 800 87,4%

Загальний розподіл 2 769 3 225 16,5%

Кінцеві залишки 36 56 56,2%

У Казахстані у 2022 р. зібрано хороший урожай, але в 
новому сезоні казахстанські фермери та трейдери зіткнули-
ся з затримками в постачанні вагонів через завантаженість 
залізничних мереж та брак локомотивної тяги. Так, є ризик 
невиконання заявок уже укладених договорів, що пов'язано 
з простоями парку в очікуванні навантаження. Також у ни-
нішньому сезоні залишається актуальною проблема кон-
куренції з Росією за основні ринки збуту та за збережен-
ня своєї частки.

Згідно з оцінками ІА "АПК-Інформ", з урахуванням 
складнощів, експорт пшениці у 2022/23 МР може досягти  
8 млн тонн (+31% до показника сезону 2021/22). 

Експортний потенціал борошна пшеничного в новому 
сезоні оцінюється в 1,8 млн тонн, що на 9% вище за показ-
ник сезону-2021/22. 

Щодо ячменю, незважаючи на збільшення валового збо-
ру, порівняно з минулим сезоном, потенціал експорту зали-
шається низьким та прогнозується на рівні 800 тис. тонн, 
що зумовлено високим внутрішнім попитом на тлі дефіци-
ту фуражної пшениці.

ЧИННИКИ
- Логістичні проблеми у зв'язку з відсутністю вагонів та локомотивів. 
- Невисокий попит Ірану на казахстанський ячмінь. 
- Робота "зернового коридору". 
- Заборони з боку КТЗ в напрямку Китаю. 
- Збільшення присутності російського збіжжя на експортних ринках Казахстану.

Динаміка експорту пшениці з Казахстану, тис. тонн
Діапазон за 3 сезони 2021/22 2022/23

лип сер вер жов лис гру січ лют бер кві тра чер
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Динаміка експорту пшеничного борошна
з Казахстану, тис. тонн

Діапазон за 3 сезони 2021/22 2022/23

лип сер вер жов лис гру січ лют бер кві тра чер
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Виробництво борошна в Казахстані, тис. тонн
2021/22 2022/23

Сезон-2021/22 Сезон-2022/23

лип сер вер жов лис гру січ лют бер кві тра чер

164 226 267 305

2895


